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űregcserkészek 
táboroznak

(In.) A hárshegyi cserkésztábor­
ban háromszázötven magyar ur most 
énekli a cserkészek indulóját. A 
negyvenévet már valamennyien tul- 
ha.adták s igy nem tartoznak a 
giovinezzázók fiatal táborába. Van 
köztük tisztviselő és nyugdíjas ka­
tonatiszt, árvalányhajas pap és egy 
volt magyar miniszterelnök: Teleki 
Pál is ott ül a tábortűz mellett, 
csupasz térdekkel, cserkészruhában, 
zsinóros fütyülővei és fiatal szívvel. 
Háromszázötven magyar apa, had­
viselt cserkész, „akinek cserkészfiaik 
vannak, háromszázötven magyar 
hőse a világháború korszakának, aki­
ket megfiatalított az élniakarás láng­
ja és meghazudtolták azt a poltikai 
jelszót, mely éket ütött a magyar 
fiatalok s a magyar öregek közé.

Öregek ... fiatalok... óh, hány­
szor halljuk most ezt a gyerekes 
frázist. Hányszor halljuk azon a 
megcsonkult Magyarországon, mely 
a fasiszta Giovinezzánák idehalkuló 
hangjait politikai programmá sze­
retné hangszerelni,... ahol a fasiz­
mus nem tudott gyökeret verni s a 
keresztény-nemzeti irányzat egysé­
ges vallási élete körül 'egyre több 
szektára szakadozik a magyar ébre­
dés integritása. Hányszor halljuk, 
hogy Grandi államtitkár csak 32 
éves, hogy Mussolini a 40 esztendős 
veteránokat nyugdíjba küldi s a ma­
gyar apák is vonuljanak a hinta­
székek, a hálósapkák, a posztó- 
mamuszok árnyékába... Óh, hány­
szor és hányszor halljuk: de hol van 
a fasiszta fiatalság, a magyar Grandi 
és piros-fehér-zöld Mussolini? Hol 
van az ifjúság, mely határloglaló 
tettek, az uj magyar honszerzés his­
tóriai jogán szállhatna szembe az 
apák és nagyapák bűneivel, akik a 
Bánffyk, a Tisza Kálmánok s 
Wekerle Sándorok kegyelméből be­
lehulltak az utolsó félszázad libera­
lizmusába s akik mégis az apáink s 
nagyapáink voltak, valahogy többek, 
mint mi, mert a nagyapák mégis 
megőrizték a kokárdás hazafiságot 
s a mi szerelmes édesapáink, ha nem 
is tudtak beleidegződni a Giovinezza 
fiatal ritmusába, mégis elmentek Do- 
berdóra és Görbééhez és odavesztek 
a szibériai hómezőkön, a negyvenes­
ötvenes őszhaju magyar apák, akik 
minálunk különb legények voltak. 
Mert, ha nem is mindannyian, de 
mégis átjöttek hozzánk a nemzeti 
ébredés táborába, az ÉME-be, Ligá­
ba, ahol mi is csak gyűlünk s a hárs­
hegyi öregcserkészek táborába, ahol 
Teleki Pál gróf is azt énekli, amit 
a kékszemü gimnázista-diák:

„Fiuk, fel a fejjel, az óra közeleg!
Kel a magyar éjben a hajnal!"
És ne felejtsük el. hogy ezek az 

öregek nagyobb útról érkeztek ehhez 
a dalhoz, mint a fiatalok, kik már a 
kommunizmusból vonhatták le a libe- 
rálizmus tanulságát!

•
Ezt a pár sort a giovinezzázó 

fiatalságnak adresszáljuk. Azután 
mindazoknak, akik már különváltak 
az ébredő keresztény-irányzat er­

kölcsi egységéből és politikai szek­
tákba tömörültek: a sváb-zsidók, 
pogánykodók, földosztók. öreges 
fiatalok és gyerekes öregek szektá­
jába. Akik nem tudják megérteni, 
hogy Csonkamagyarország nem 
Egész-Olaszország, hogy ezen a 
fö.dön még mindig kisért a szabad­
kőműves múlt, amelyet megelégel­
tek apák és fiuk, svábok és faj­
magyarok, szittya Ravasz Lászlók, 

A miniszterelnök megbélyegezte a Házban 
a szocialisták külföldnek -szóló denunciálásait 
A szocialisták háborús kardcsörtetésnek nevezték a miniszterelnök 
vasárnapi beszédét -- A kisebbségi kérdéssel is hamis adatokat 
szolgáltatnak ellenségeinknek — A Ház elfogadta a miniszterelnökségi 

tárca költségvetését
Budapest, május 20.

A Ház mai ülésén folytatták a mi­
niszterelnökségi tárca tárgyalását.

Simon András: A tegnapi ülésen 
Maiasics Géza a nem magyarajka 
magyar állampolgárok ügyével fog­
lalkozva olyan kijelentéseket tett, 
amelyek mellett szó nélkül elhaladni 
nem tud. Nem pedig azért, mert 
olyan kerületet képvisel, hol a vá­
lasztók nagyrésze nem magyarajka 
állampolgár. Ezek nevében teljesíti 
kötelességét, amikor Maiasics meg­
állapításait a leghatározottabban 
visszautasítja. Malasicsnak nem is 
annyira a kisebbségek vélt sérelmei 
fájnak, hanem inkább az. hogy szak­
szervezeti öntudatos proletár! neve­
lés ott lehetetlen. Itt azonban nem 
szabad olcsó taktikával élni, ez a 
nemzeti becsület kérdése.

Közjogi személyek-e a főhercegek
Pakocs József beszéde elején szó- 

vátette azt a sérelmet, amely a tör­
vényhozást a hősök kövének lelep­
lezése, alkalmával érte. szerinte 
azért, mert csak a 9-ik helyezhette el 
a Ház kiküldöttje a törvényhozás 
koszorúját. A főhercegek nem köz­
jogi személyek s igy közjogi ünnepé­
lyen nem előzhetik meg a nemzeti 
szuverénitás képviselőit.

Az újságírók nyomora
Ezután 4 tárca egyes tételeivel 

foglalkozott. A sajtószolgá.atról 
szólva megállapította, hogy soha a 
magyar újságíró ilyen nyomorban 
nem volt, mint ma.

Elérkezett az ideje annak. hogy 
necsak az agg és rokkant újságírók­
nak. hanem a dolgozó újságíróknak 
megélhetését is biztosítsuk.

Hunyadi Ferenc gróf a miniszter­
elnökség hatáskörével foglalkozik s 
hosszasan fejtegeti azt a felfogást, 
hogy a miniszterelnöknek kezében 
kell tartani az irányítást, az összes 
javakat. Központi irányítás alá kel­
lene venni a testnevelési tanács mű­
ködését, hasonlóan a statisztikai 
szolgálat egységesítéséhez. Bethlen 
miniszterelnöknek a trón betöltése 
kérdéséről az egyik olasz lapban tett 
nyilatkozata tökéletesen kielégíti és 
a belső egységes front kialakulása 
tekintetében nagy lépést jelent..

Farkas István szerint békés külpo­
litikát kell folytatni, a miniszterelnök

Ára 12 fillér

tótnevü Prohászkák, tótszármazásu 
Raffayak, az öregcserkész Telekiek 
s a gimnáziumi farkaskölykök. Mert 
a keresztény-nemzeti irányzat nem 
tehet különbséget fiatal és öregek, 
szittya és svábnevü magyarok kö­
zött, amint az irredentizmus gondo­
latát sem oszthatjuk területi szek­
tákra s az Olt vizét nem teheti a 
Lajta fölé, az ősi Pozsonynak nem 
adhat érzelmi előnyt az ifjabb Csík­

pedig nagyon harcias. Magyarország 
pedig ne legyen harcias, ne csör­
tesse a kardot s ne fenyegtőzzön, 
mert akkor nem tudja visszaszerezni 
a határokat (Zaj az egész házban, 
felzúdulás az egységes párton és a 
középen.)

Jánossy Gábor: Ne hamisítsa meg 
a miniszterelnök beszédét!

Bethlen: Ne uszítson más államo­
kat ellenünk! (Folytonos zaj.)

Farkas István denunciál
Farkas: Nem uszítok.
Bethlen: De igenis a szomszéd ál­

lamokat ellenünk uszítja. Meghami­
sítja beszédemet azért, hogy' uszít­
hasson. (Állandó nagy zaj, az elnök 
hosszasan csenget.)

Farkas: Nem bírják el a kritikát. 
Simon András: Ez kritikán aluli. 
Bleyer a nemzetiségi kérdésről 
Bleyer Jakab a kisebbségi kérdés­

A miniszterelnök beszéde

Ezután Bethlen István gróf vála­
szolt a vitában elhangzott megjegy­
zésekre. A Dréhr— Homonnay-javas- 
latot, amely abból áll, hogy a kor­
mány igyekezzék a megszállott te­
rületről kiüldözött volt köztisztvise- 
'ők nyugdiját a következő generá­
ciók vállára is áthárítani, kijelentet- 
tette, hogy elivileg teljes mértékben 
helyesli ezt a gondolatot s azt hiszi, 
hogy itt pusztán számszerüségi kér­
désről van szó. Attól fél azonban, 
hogy a számszerű vizsgálatnak az 
lesz az eredménye, hogy olyan hát­
rányai is ehetnek a dolognak, ami a 
terv megvalósítását megnehezíti.

Áttér ezután Farkas István beszé­
dére. Azt mondta Farkas István.

A szociáldemokraták oiyan
ahol Magyarországot

Bethlen: Ebből a beszédből min­
dent ki lehet olvasni, csak azt nem. 
hogy én kardot csörtettem. (Úgy 
van. úgy van.) Ne adjanak a kép­
viselő urak lovat azok alá, akik Ma­
gyarországot jlyen színben tüntetik 
fel. Maiasics képviselő ur azt han­
goztatta, hogy a szociá.demokraták 
is segíteni akarnak a nemzetnek, ez­
zel kapcsolatban a revízió ügyének. 
Azonban külföldi kongresszusokon s 
olyan helyeken, ahol a szociáldemo­
kraták valóban szolgálatot tehettek 
volna a nemzetnek, megfelelő nyilat-

szeredával szemben, hanem csak 
egész Magyarországot akarhatja az 
egséz keresztény magyarság ezer­
esztendős igazáért, amelynek remé­
nyében és megszentelt akaratában 
háromszázötven öregcserkész: a mi 
életadó és hadviselt édesapáink most 
éneklik az uj magyar dicsőség 
dalát.

líatal magyarok! Csókoljatok ke­
zet az édesapátoknak!

ről beszél.. A magyar közvélemény­
ben ki kell alakulni egy egységes 
felfogásnak abban a tekintetben, 
hogy mi adunk azoknak a nemzeti­
ségeknek, akik visszajönnek. A ma­
gyar kormánynak kötelessége ezzel 
a kérdéssel foglalkozni.

Jánossy Gábor: Hogy mit kapnak 
a nemzetiségek, ha visszajönnek 
hozzánk, arra könnyű a felelet: 
megkapják mindazt, amit a» ezer­
éves Magyarország biztosított ezer 
évig mindenki számára, aki magyár 
állampolgár volt.

Meskó Zoltán Bleyer beszédével 
kapcsolatban megjegyezte, hogy 
szerette volna, ha ezt a beszédet 
rádión továbbítják, hogy hallják azo­
kon a vidékeken is, ahol igen sok 
helyen máskép cselekszenek, mint 
ahogy Bleyer beszédében következ­
tetni lehet.

hogy a lengyel, valamint az olasz 
barátsági szerződéssel úgy járunk, 
mint ahogy a hármas szövetséggel 
jártunk, amely a döntő pillanatban 
felmondta a szolgálatot. Meg kell 
mondanom, hogy mi senkivel szö­
vet ségi szerződést nem kötöttünk. 
Az ellen pedig a leghatározottabban 
tiltakozom, mintha Olaszország gaz­
daságilag Magyarországot kizsák­
mányolná. A képviselő ur utálja, 
gyűlöli a fascizmust és minthogy 
nem szereti, mindent rossznak tart, 
ami vele kapcsolatos.

Az a kérdés, hogy a képviselő ur 
jelen volt-e és hallotta-e a beszéde­
met?

Felkiáltások: Dehogy volt jelen!
kongresszusokon vettek résit, 

gyóiázt
kozatok nem hangzottak el: reszt­
vettek olyan kongresszuson, ame­
lyen Magyarországot bizonyos fokig 
meggyalázták, ahol Magyarország 
ellen olyan vádakat hangoztattak, 
amelyekre nézve objektiv felvilágo­
sítást adhattak volna, hozzájárultak 
olyan határozati javaslatokhoz, ame­
lyek Magyarország nemzetközi po­
zícióját gyengíteni s aláásni voltak 
alkalmasak. De hogy felálltak volna 
az ilyen nemzetközi kongresszuson s 
Magyarország revíziós mozgalma 
érdekében lándzsát törtek volna és
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Fájdalmak ellen @

Aspirin - tabletták
Oyösy»i«rtír»kb«n kaphatók.

A iiiiníszíore.nök leleplezi a szoc a 
lista árulást

A miniszterelnök felszólalása iitáá 
a miniszterelnökség költségvetését 
általáno.<£ágban elfogadták. Áttérve 
a részletes tárgyalásra a 9. fejezetűéi 
Bleyer Jakab visszautasította, hogy 
ő készítette az összeomlás után a. tót 
autonómia tervezetet.

Maiasics Gézi próbálta eziflúti 
mentegetni és magyarázni beszédét.

Bethlen miniszterelnök: Malastcs 
azt mondta, hogy tegnapi beszéded­
ben nem a nemzetiségi politikát, ha­
nem a szociálpotitiká kifogásolt.-s. 
Ennyire elcsavarni a tényeket még­
sem leltót, hiszen a képviselő ur azt 
mondta, hogy SarisájKm megverik a 

.tót gyermekeket az óvodában,, ia
. .....  ■ ilOlUl UVSZOUlt».. -------- -  - 
gondoskodni;{öidön azt a benyomást keltik, hogy

keresztül vittek volna határozatokat, 
ezirányban, sajnos, a inai napig nem 
tapasztaltak.

A szavak szépek, de várjuk a tet­
teket.

A hősök ünnepélyével kapcso at­
ban felhozták azt a körülményt, 
hogy a Ház és a íelsöház elnöke nem 
azonnal a Kormányzó után tették le 
az emlékkor}) a koszorút. Ha közjogi 
aktusró; van szó, a nemzet szuveré- 
nitásának megfelelőleg a Kormány­
zó után azonnal a képvselőház és a 
felsőház elnöke következnek, ez ' tótul" beszélnek. Ilyen állítások a kiil- 
gos kívánság tehát és gondoskodni földön azt a benyomást keltik, hogy 
fogok, hogy a jövőben közjogi i nemzetiségi politikánk nem helyes, 
tusnál ez a felfogás megfelelően ki- Megvádolt képviselő ur azzal is.

í Üsetti Béfo* tíiilíLitatkmnak mond­
ái ja. hogy a magyar, állam nevében 
> i hozzák az leletet. hiszen az állam

■ ■ . Hosszasan fejtegeti 
azokat a hátrányokat, amelyek a bí­
rák túlterheléséből, származnak s . 
kéri a bírói létszám szaporítását.

Az úlés.6 (arakor árt. véget.

tusnál ez a felfogás megfelelően ki- Megvádolt képviselő 
j i i.-i. hogy választ nélkül hagytam azt a

kérdést, hogy hol és miíy.en nemzet­
iközi kongresszuson hoztak magyar- 

Áttérve a kisebbségi kérdésre, - ellenes határozatokat. J(>
...vi I...;;.-,.... Ivl.... -a volt ilyen Kongresszus
amely nem Amsterdamban és Pártsbam aho 
Az ei enzéki! Magyaroszágot fegyverkezéssel va- 

nemzet jdolták, megvádoíták azzak hogy a
szem elöi i Habsburg-kérdést idő előtt fel akarja 

vetni s ezért meg is bélyegezték az 
bizonyára- országot.

akik !. Az igazságügyi tátcá kö«ségvetése
Ezután rátértek ar. igazságügyi 

tárca költségvetésének tárgyalására.
Gál Jenő: Mh a® iga zságszolgálta- 

tás a magyar állam n lostcdia gyer­
meke. A Kúria alnakén ek nincs any- 
nyi fizetése, n mt. eg)y bankosztáiy- 
vezetönek. Ezért küiötn bírói státuszt 

zoleáltatni kellene alkotni..ZOlgaildlUU , _ _____ ,,ir<rí.Hp

domborodjék.
Gróf Bethlen István a kisebbség 

kérdésről

hangsúlyozta, megütközéssel hallott■ emlékszem 
a vitában olyan hangot, 
érdeke az országnak, 
kritikának sem szabad 
életébe vágó kérdéseket 
téveszteni.

Maiasics kijelentéseit 
kihasználják azok a tényezők, 
ilyenekkel takaróznak a magyar ki- ■ 
sebbségekke. szemben követed poli­
tikájuknál. Hogy ha az ország tár­
sadalma valóban akarja a revíziót, 
ismerje fel, hogy ennek alaptétele- 
az, hogy az országban a kisebbsé­
gek megelégedettek legyenek. Egyik 
szóval a revíziót kívánni, a másik, 
szóval ellene anyagot sa_.„ 
ilyet nem szabad tenni egy magyaj 
képviselőnek, aki az alapvető tézi­
sekkel tisztában van. (Taps.)

Azt a felszólítást intézem ezért a 
magyar társadalomhoz, az egylMt 
vezetőihez, az összes kulturális fak­
torokhoz, az iskolafenntartókhoz, ve­
gyék komo yau ezt a kérdéskompk-k 
szumot. Nemcsak belügye az or­
szágnak ez, hanem külpolitikai kér­
dése is. Nagyon sok dől el ezzel, a

a

állást foglal a:z ellem hogy a bíróság; 
ítéletét pártszempontból nézzék, 
forradalmak után a bíróságok

itéfetet bizonyítékok, vagy tanúval­
lomások hijján. Az általános polgári 
törvénykönyv neformositását he­
lyesli.

Ma kezdődik az angol képviselőválasztás
Huszonnyolc millió választó és 1724 lelölt

Lwdon, május 29. 'Ilásztás -napjáró 28,OaOX)0O'
Csütörtökön vonul az aragol pol­

gárság az urnák elé, hegy megvá­
lassza az uj parlamentet. Ig-iz ugyan 
jhogy jelenleg nincsen is olyan ; ki­
emelkedő, nagy horderejű kérdés a 
küzdelem előterében, mint volt a 
legutóbbi általános- választások 
kalmával. De azért.ezt a — 
is. egész bátran sorsdöntőnek lehet 
mondani. annyival is inkabö, mei >. 
niég soha ilyen famiasztikusan nagy 
tömeg nem rendelkezett Angliában 
választói joggal. A BaMwin-kotr- 
mány az úgynevezett „baltíisvalasa:- 
tójoggal“' megké+teErezte a szava­
zók számát, úgy, hogy heitaap a víz­

ki-

\ ab 
választás»

választó 
járulhastiaz urnák elé. Méx ha tekin­
tetbe vesszük is, hogy a yalasztó- 
közönség jelentékeny százaléka tar- 
tózkoi fai fog a szavazástól) akkor is 
számítani! lelhet, körülbelül! 18 20 
millió szavazatra. 'Ez. pedig az angol 
par.anieniárizmus történetében szin­
te rekordszámot jelent. De rekord- 
arány-Wíát ért el a jélölmk száma is. 
A pártok: összesen^ 172A jelölttel, ve­
tettél« magi kát a k.üzdblembe. Osz- 
szesenn588 konzervatív, 510 liberá­
lis, 5IU-munkáspárti, 25i kommunista 
és 3Ki pártcwkivüK jelűit küzd egy­
mással a j^tianasBt. mandátu­
máé st.

tetbe vesszük is,

Hétfőn Bécsben meglteiöik az optáns 
tárgyalásokat

Mrádóvál.»! »Iáin delegátusokat, asik 
közölték vele, hogy az oláltj.delega^- 
ci«> újonnan, megbízott vezetője, Da- olah optansugyn largyu.™« ™ cijc t még3 nem,ér-

két delegáló megérkezett Becsbe. A Ezután Heg-
cgyezt'jk abban, hogy az értekezlet 

i.^ső éislémleges ülését hétifőn. tartják

Bécs, május 29.
Bécsiben ma ítkzdődötx maw»r- 

oláh optánsügyii tárgyahüsokra raind- 
i... - -■ ‘ ..
magyar delegáció vezetolé Sííere- 
nyi József báró', v. miniszter, abiiBer- 
liürnt érkezett;, fogadta Porutia- es

Erődi Harra alt Tifta mer' sürgette a 
telekkönyv rendteaísé t est törvényes 
intézkedést kért a zuigiriszat ellen.

Györki Imre: Követelte a forrada­
lom elítéltjeinek,. szármszermt 13 em­
bernek az ügyét vég ySc revízió alá. 
Ha a képvisHöliiizna k egy 53-szoros 
lehet tagja (Nagy zíd x. jobboldalon.)

Czxttíer Jenő einiöfc:: A képviselő, 
urat ezért a súlyosan sértő kifejezés­
ért rendreutasitom.

^rd^seí'/mmesafe Géniben, ftasem Györki ezután és Wtatja gondo- 
mindenütt egész jövőnk szempontja-]latmenetet, de az. etiwk újból csea- 
ból. . . .„Becsületesen, őszintén es nfiltati 
akarom követni azt a felfogást, ame­
lyet kifejtettem. Ebből meggyífeod- 
hetik a külföld, hogy már ma több­
ségben vannak az országban azok, 
akik vissza akarnak térni azokhoz a 
régi magyar tradíciókhoz, amelyek 
ezer évig fenntartották az országot 
s amelyektől ha nem térünk el, bi- 
lovrnjr**»»* ~---
nemzet. (Hosszantartó zajos éljen­
zés és taps.)

A TTM MOTORVERSENYE
A debreceni Diószegi ati sporttelep 

pen vasárnap délután órakor • le.sit- 
dezii meg. a- TTAC mot< -jrszakosztalyn 
klu íközi. kilavásos motorversenyéi. 
Dr vitéif. Kiss József titkár szerdára 
megkapta a budapesti moiorosofttól 

hAcök emlékmű- uíWkmik a listáját, tkik indulni fög- 
hosok emlekmu vasárnap a motorversenyem ^A 

debreceni motorosokkal ezek snerini 
a- következő budapesti motewosok 
vesafc fel a küzdelmet:. Kiss, László, 
Kiss Béla, Rubi Ede, Schiller 1 iva- 
dar. Prühvirt Sándor, Baranyai Ist­
ván, Krenn Jóasef, Gmö- Sándor, 
Schuszter Rezső, Tóth, Isván, Ma­
gyar Sándor, Geszler József.

Az üldöző versenyben indulni íu:' 
Budapest ismert hölgy versenyzőig 
aki már sok szép győzelmet aratatt. 
Lindsdorf Ferencne is. Debrecenből 
a kővetkezők indtónak: Belházy Ká­
roly, Wirth Károly, Szappanos La­
jos, Karsad József, Vértesi litván, 
Voronai József, Weisz Ferenc» Szabi 
Jenő, Saekeres Gyula, Schadek Ja­
nos, Schadek Zoltán. A versenyen 

1 még a felsoroltakon kívül többen in­
dulnak, eteknek a nevezése még 
nem futott be. Jegyeket előre váltani 
leht már Békés Lajos Piac-utcai üz­
letében. ... ! '
üzletében.

Az olaszok győztest a kr tona- 
tiszti epée csapatversenyben
Az Európa- tiszti -dvóbaj wkságo'A 

mérkőzését:? résztvevő francia vivó,- 
.csapat tagjai Bonturnps francia ve­
zérkari százados vezetése alatt ma 
délelőtt vfrágcsokr-jt helyeztek eí a 
névtelen magyar I....
vére.

Az európai katonatiszt epee csa­
pa (mérkőzések döntőjét, amelyben 
hat nemzet csapata indult, az. olasz, 
együttes nyerte 5.5 győzelemmel. 
Hollandia csapata 4 győzelemmel! A. 
Svédország 33 győzelemmel; -t 
Frnciaoszág 2 győzőimmel. 5. Len­
gyelország 1 győzelíemmel. 6. Svájc 
csapata győzelem nélkül. A verseny­
ben. indult, de helyezést nem ért cl 
Magyarország, Görögország, Cseh- 

, Szlovákia, Dánia és Németország.

emigráció likvidálását, majd ha táró- csütörlökön délelőtt 9 órai
, .. I kezdettel az epée egyéni versenyek

tés eHorieser. Icpipitp7(\ mérkőzései veszik kezdetü-Wolff Károly a leghatározottabban selejtező merKozesei veszi*
_ I

~ I iKWWWft111-* - * ^^^ft"*****^

RADICS GYILKOSAINAK BŰN 
PERE
Belgrad, május 29.

Punisa Racsics és társai bünpöré- 
nek mai folytatólagos tárgyalásán 
folytatták a tanúkihallgatásokat. — 
Egész sor újabb momentum merült 
fel, amelyek terhelőik úgy Punisa 
Racsicsra, mint a másik két vádlott­
ra nézve.

get.
Elnök: Ikmétenea rendreutasitmn 

és ha igy folytatja., a' szót megvo­
nom. (Zaj a> baloldalon.)

Kabók Lajos: Az igazságot nem 
szabad megmondani?

Az elnök Kabóltot i s rendreuta- 
sitja.

Györki Imre azután követelte az

zonvára boldogabb időket érhet el a zati javaslatban ’kérte a halátbünte-
__  ___ .___ ií

xaO^b m4G1a,

Patkány, egér, mezei egér­
irtó „RATINOl“

Kontsek Gézánál
Vigyázzon üzlethelyiségünkre» nehogy 
megtévesszék. — Üzletünk 16 év óta 
Köss th utca 15. szám alatt van.

Kontsek Géza.,

A MUNKÁSSÁG A REVÍZIÓÉRT 
Budapest, május 29.

A munkások mind nagyobb töme­
gekben csatlakoznak a revíziós ligá­
hoz A legutóbbi npokbah a salgótar­
jáni acélgyár 1200 munkása és tiszt­
viselője, a badcsonytomai és a ne- 
mestördenici bazaltbányák 470 mun­
kása és 40 dszeli bányász csatlako­
zott a ligához.

Biztos hatású irtó­
szer, mely fertőző­
betegséget plántál 
az illető állatfaj közé 
é» gyökeresen ki­
irtja. Szigorúan tu­
dományos alapon előállítva. Más állatra, 
emberre ártalmatlan. Sváb, rusznl, csótány, 
hangya, poloska stb. irtószerek. Napiárban 
utánvéttel szállítja: Ratlnol Laboratórium

Budapest VIL, Murányi utca 34.

Terjessze

a Hajduföldet
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I A Margit Strandfürdő nyitva van.;
j  ............ Előnyös bérletek válthatók. " ’

Dr Bessenyei Lajost 
választották meg a ref. főgimná 

zium igazgatójává
A református egyházkerület közgyűlése 

Révész Imre lemondott a főjegyzői tisztről
(A Hajduföld tudósitójától.)

A tiszántúli református egyházke­
rület Baltazár Dezső püspök és vitéz 
Horthy István lovassági tábornok, 
egyházkerületi világi főgondnok el­
nöklése mellett szerdán reggel kezd­
te meg tavaszi rendes közgyűlését, 
amelyen többek között betöltötték 
a református gimnázium igazgatói 
állását, valamint a mai nap folya­
mán sor kerül a ref. gimnáziumban a 
tanári állások betöltésére is. A köz­
gyűlés iránt ezúttal igen nagy érdek­
lődés nyilvánult meg s a tagok rend­
kívül nagy számban jelentek meg.

A közgyűlés megnyitása
Dr Baltazár Dezső püspök a meg­

nyitás előtt szép imát mondott, ma.-d 
a tavaszi rendes közgyűlést megnyi­
totta. Ezután az előadó kijelentette, 
hogy két egyházkerületi világi ta- 
nácsbirót választotak és pedig dr 
Tóth István államtitkárt és dr Boér 
Ferenc személyében, aki jelenleg 
Amerikában tartózkodik s igy az 
eskütételen nem lehet jelen. Ezután 
dr Tóth István államtitkár tanácsbiró 
ünnepélysen letette az esküt a püs­
pök kezébe. Baltazár püspök ennek 
megtörténte után szép beszédet inté­
zett az újonnan megválasztott világi 
tanácsbiróhoz, aki viszont köszöne­
tét fejezte ki a megválasztatásért. 
Ígérte, hogy minden erejét az egy­
ház szolgálatába állítja. Minden egy­
házellenes törekvés szemben fogja őt 
találni, de küzdeni fog a felekezeti 
béke érdekében, mert ma nekünk, 
trianoni magyaroknak egyeknek kell 
lennünk a haza érdekében.

A speyeri utért köszönetét szavaz­
tak a püspöknek

Török Imre esperes meleg hangon 
szólott Baltazár püspökkel kapcso­
latban a speyeri útról. Mint mon­
dotta, — nagyon különös, hogy 
épen Speyerben, a protestáció váro­
sában nem tudta elmondani Baltazár 
püspök mindazt, ami a szivében volt. 
De amit mégis kimondhatott, az 
mind eljutott a debreceni és általá­
ban a magyarországi hívek szivéig, 
közgyűlés nevében megköszöni a 
püspök fáradozásait a magyar re­
formátusok érdekében s javasolja, 
hogy az egyházkerületi közgyűlés 
jegyzőkönyvben fejezze ki háláját és 
köszönetét a püspök iránt, a speyeri 
tevékenységével kapcsolatban. A 
közgyűlés ezt a javaslatot egyhan- 

' gulag elfogadta.
Szabolcska Mihály emelkedett 

ezután szólásra, aki hálásan köszön­
te meg, hogy a tiszántúli református 
egyházkerület őt az utóbbi tiz éven 
keresztül is benthagyta az egyház­
kerületi tanácsbiróságban.
Révész Imre lemondott a főjegyzői 

tisztségről
Makláry Károly egyházkerületi fő­

jegyző ezután felolvasta dr Révész 
Imre levelét, amelyben kéri, hogy az 
egyházkerületi közgyűlés mentse őt 
fel az egyházkerületi lelkész-főjegy­
zői tisztség alól, levelében elmondja, 
hogy hosszú éveken át viselte az e 
tisztséggel kapcsolatos terheket.

amelyek miatt azonban a lelkész 
nem tudhatja teljes mértékben telje­
síteni a lelkészi hivatással járó köte­
lességeket. A továbbiakban hivatko­
zik nagyfokú idegességére, amely 
miatt már hatodik hónapja van Be­
nedek professzor kezelése alatt. 
Ugyanekkor bejelenti azt is, hogy le­
mond konventi és zsinati tagságáról 
is és egyelőre legfeljebb csak mini 
egyházbirósági tag tud működni.

A közgyűlés a legnagyobb sajná­
lattal vette tudomásul Révész Imre 
lemondását s betegségére való tekin­
tettel azt elfogadta. Baltazár püspök 
rámutatott arra a nagy veszteségre, 
amely Révész Imre lemondásával 
érte az egyházkerületet.
Generális vizitációk vidéki egyház­

megyéknél
A megjelentek igazolása után Bal­

tazár püspök mega.akultnak jelen­
tette ki az egyházkerületi közgyű­
lést és javaslatára a gyűlés elhatá­
rozta, hogy távirattal üdvözli 
Horthy Miklós Kormányzót. A táv­
irat szövegének felolvasása után az 
elnökség előterjesztései következ­
tek, amelynek során ismertették,
hogy Révész Imre lelkész, főjegyző 
a mezőtúri, karcagi és kisújszállási 
egyházközségekben generális vizitá- 
ciót tartott s ennek alapján jelenti, 
hogy teljes mértékben meg van elé­
gedve az ottani állapotokkal. A köz­
gyűlés a jelentést örömmel és teljes 
elismeréssel vette tudomásul s kö­
szönetét fejezte ki úgy Révész Imré­
nek, mint a kíséretében levő Futó 
András püspöki titkárnak.

A konventi és kormányleiratok tár­
gyalása következett ezután, amelye­
ket Makláry Károly ismertetett s 
melyeket a közgyűlés minden továb-
bi nélkül elfogadott, illetőleg tudo­
másul vett.

A leventék templom-látogatása
Ezután a beregi egyházmegye 

egyik átiratát ismertették, amelyben 
az egyházmegye vezetősége azt ja­
vasolja, mondja ki a tiszántúli egy­
házkerületi közgyűlés, hogy a leven­
téket büntetés terhe mellett kötelezni 
lehet a templomok látogatására. A 
közgyűlés azonban ehez az indít­
ványhoz nem járult hozzá, amennyi­
ben arra az álláspontra helyezkedett 
hogy semmi haszon sem származha- 
tik abból, ha valakit büntetéssel kell 
kötelezni a templomok látogatására. 
Ezt az álláspontot a közgyűlés ma­
gáévá tette s elfogadta Bán István 
javaslatát is. mely szerint a közgyű­
lés odahat, hogy a jövőben ne akkor 
vigyék gyakorlatra a leventéket, 
am'kor épen az istentisztelet ideje is 
van. mert ezáltal valóban lehetetlen­
né teszik, hogy látogathassák a tem­
plomokat.

S. Szabó József ünneplése
Az iskolai ügyek tárgyalása kö­

vetkezett ezután s ezek során dr. 
Vekerdy Béla ismertette, hogy az 
igazgatótanács pártolással javasolja 
néhai Sass Béla rendkívül értékes és 
gazdag könyvtárának megvételét. A 
könyvtár megvásárlása összesen 
1140 pengőbe kerül, amit a közgyű­
lés egyhangúlag megszavazott. Vita

ref. gimnázium

nélkül elfogadta ezután a közgyü es 
a Kollégium. valamint az egyház­
kerület 1929—1930. évi költségveté­
sét is, maid tudomásul vették a ko.- 
légiunu igazagtó és a lelkészképző­
intézeti igazgató jelentését is. Ugyan 
igy a ref. főgimnáziumi igazgató.je­
lentését, amelynek végén S. Szabo 
József, a nyugalomba vonuló igaz­
gató meghatott hangon búcsúzik el 
mindazoktól, akiknek jóvoltából és 
bizalmából eddig is betöltötte ezt a

Dr Bessenyei Lajost a

Makláry Károly főjegyző ismer­
tette ezután a ref. főgimnázium igaz­
gatójának lemondását s az ennek kö­
vetkeztében tett lépéseket. A lemon­
dó igazgató felhívja a tanári kart, 
hogy szavazás utján döntsenek a 
következő igazgató személye fő ott. 
illetőleg jelö.jenek igazgatót az egy 
házkerületi közgyűlésnek, amelynek 
hatáskörébe tartozik az igazgató 
megválasztása. Az igazgató felhívá­
sára megtörtént a tanárikar részéről 
a szavazás, melynek eredményekéi) 

la tanárikar tagjai közül 11 dr. Ve- 
ikerdy Bélára, 7 pedig dr. Bessenyei 
Lajosra szavazott. Tekintettel azon­
ban arra, hogy a két jelölt egyenlő 
érdemekkel rendelkezik, az igazga­
tótanács a két jelöltet egyenlő he­
lyen jelöli a közgyűlésnek. Az igaz­
gató megválasztása hat évre törté­
nik. Ezek után Baltazár püspök el­
rendelte a szavazást s a szavazat­
szedő küldöttség elnökéül F. Vargha

tisztséget, amelynek minden erejét 
szentelte.

Baltazár püspök a je.entés felolva­
sása után a közgyűlés nevében ki­
jelentette, hogy az egyházkerületi 
közgyűlés tagjai is Isten iránti hála­
adással búcsúznak S. Szabó József 
igazgatótól, amely há.aadás azon 
alapszik, hogy az Isten ilyen nagy 
embert adott a debreceni s vele a 
magyar protestáns kultúra ápolá­
sára.

Igazgatójává választották

Lajost kérte fel. F. Vargha Lajos né­
hány perc múlva kihirdette a titkos 
szavazás eredményét, amely szerint 
leadtak összesen 64 szavazatot s 
ebből Bessenyei Lajosra 43, Veker- 
dy Bélára 20, egy szavazat pedig 
Jakucs Istvánra esett. Ilyenformán 
Baltazár Dezső püspök Bessenyei 
Lajost a közgyűlés tagjainak lelkes 
éljenzése közepette a református fő­
gimnázium megválasztott igazgató­
jának jelentette ki.

Ezután a püspök az idő előrehala­
dott voltára való tekintettel a köz­
gyűlést felfüggesztette s annak foly- 

| tatását délután 3 órára tűzte ki, ami- 
'kor is bírósági ügyek kerültek tár­
gyalásra a nyilvánosság kizárásé­
ival. Ma, csütörtökön reggel 9 órakor 
(folytatják tovább a közgyűlést s az 
első tárgy a református főgimná­
ziumnál több tanári állás betöltése
lesz.

Az erdélyi magyarság a Nép- 
szövetséghez fordul sérelmeivel

A magyarok keservesen csalódtak a Maniu 
kormányban

Kolozsvár, május. 29.
Bethlen György gróf, az országos 

Magyar Párt elnöke a párt szatmári 
tagozatának gyűlésén nagyszabású 
beszédet mondott. Beszédében a 
szatmármegyei viszonyokkal kap­
csolatban többek között ezeket mon­
dotta:

Sokan nem tudják, mások szándé­
kosan elhallgatják, illetve eltüntetni 
igyekeznek azt a tényt, hogy Roma­
nia e részében, a Nagymagyaralföld 
mentén félmillió magyar él. Ugyan­
azok pedig, akik a népek szabadsá­
gának és önrendelkezésének elvét 
hirdették világgá, valamint azt. hogy 
a romániai agrárreform szociálpoli­
tikai szükségesség volt, amely vala­
mennyi földmivelő. kisgazda javára 
szolgált, ugyanazok itt a szatmár- 
vidéki részeken a kisajátított földek­
ből az itteni őslakos magyarságnak 
törvény szerint járó két holdat sem 
hagyták meg teljesen, ehelyett mesz- 
sze vidékekről románokat telepítet­
tek ide, akiknek 16 holdig terjedő 
birtokokat adtak. Kz. utolsó évek 
alatt a román kormányzat támoga­
tása mellett erőszakosan németekké 
akarják átgyurni Szatmár vidékén 
azokat, akik ezt nem kívánják.

Bethlen György gróf ezután át­
tért a Mániu-kormány uralmának bí­
rálatára. Kijelentette, hogy abból, a 
mi a kisebbségeket, elsősorban a ma­
gyarságot illeti, sok szép remény 
foszlott szét az utolsó félév alatt, 
amióta Mániuék kormányoznak. A 
magyarság joggal várta, hogy sza­
kítanak az Angelescu-féle gyermek­
rabló és kulturagyilkos iskolapoliti­

kával. ámde a magyarság ebben is 
csalódott. Szó sincs arról, hogy az 
(in,v(in.ve!v használatát biztosítsa az 
uj közigazgatási törvény. A kor­
mány által rendezett nagyromán 
egyesülési emlékünnepet is arra 
használták fel, hogy a magyar gyer­
mekekkel a magyar nemzeti érzést 
sértő verseket szavaltassanak erő­
szakkal kényszerítsék a magyarokat 
az ünnepélyen való résztvételre. Ha 
ez a helyzet rövidesen meg nem vál­
tozik, a kormányra hárítjuk a fele­
lősségei azért, ha elvesztve minden 
reménységünket, hogy a belföldön 
orvosoltathassuk súlyos sérelmein­
ket, kényszerítenek arra, hogy a 
nemzetek szövetsége elé terjesszük 
azokat s ünnepélyesen tiltakozzunk 
az ellen a külföldön elterjedt dilit ás 
ellen, mintha a jelenlegi román kor­
mány már orvosolta volna minden 
sérelmünket.

BÖRTÖNRE ÍTÉLTEK EGY BRU­
TÁLIS FUTBALLISTÁT

Budapest, május 29.
A kir. tábla mai tágyalásán Faragó 

Ödönt egy évi börtönbüntetésre 
Ítélte, mert Faragó mint futballista 
egy Esztergomban tartott mérkőzé­
sen Benke Béla kapust úgy hasba- 
rugta, hogy az a beállott hashártya 
komplikációk folyamán meghalt.

MtoóvMsalnál hivatkozzék a|

Hajduföldre!
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A pittsburgi polgármester 
köszöneté Debrecen városnak

(A Hajdutöld tudósítójától.)
Néhány évvel ezelőtt adta ki a 

Területvédő Ltga »Igazságot Magyar- 
erszágnak* című propaganda-albu­
mát,(amely angol nyelven jelent meg 
több százezer példányban. A köny­
vet megrendelte Debrecen városa is, 
és elküldte Pittsburg városának, a 
melynek polgármestere, Charles H. 
Kline igen meleg hangon mendott 
köszönetét Debrecen városának. A 
levél hiteles magyar fordítása a kö­
vetkező :

Pittsburg város polgármesterétől. 
1929, év május hó 16 Debrecen 
város máltóságos polgármesterének 
és tekintetes Városi Tanácsának. 
Mélyen tisztelt Uraim I Tisztelettel 
értesítem, hogy trianoni Magyar­
országról szóló könyv egy példányát 
megkaptam. Ez ideig még nem volt 
alkalmam átolvasni, de biztosítha­
tom Önöket, hogy rövidesen nagy 
örömmel fogom megtenni. Legyen 
szabad úgy Pittsburg városának ne­
vében, mint a magam részéről leg- 
szivélyesebb köszönetét mondani 
azért a figyelmükért, hogy megküld­
ték ezt a könyvet, amelyet örök 
emlékezetül hivatalom könyvtárában 
helyeztem el. Megkülönböztetett tisz­
telettel és legszivélyesebb üdvözlet­
tel tisztelő hivök: Charles H. Kiine 
polgármester.

febrecen és a MOVE kérelme
A MOVE átirutot intézett Debre­

cen tanácsához, melynek értelmében 
vitorlázó repülőgépeknek beszerzé­
séhez anyagi segítséget kér. Az át­
irat rámutat a motornélküli, vitorlá­
zó repülés nemzeti jelentőségére, — 
különösen arra a körülményre, hogy 
a vitorlázó repülők könnyűszerrel 
kiképezhetők motoros repülésre. — 
Egy-egy ilyen vitorlázó repülőgép 
ezerötszáz-háromezer pengőbe kerü..

A jog- és pénzügyi bizottság en­
nek kapcsán úgy határozott, hogy a 
vitorlázó repülés fontosságáról elébb 
szakvéleményeket szerez be és ha 
az valóban nemzetvédelmi jelentősé­
gű, úgy hajlandó egy gép árát ki­
fizetni, de1 azza^.a kikötéssel, hogy 
öt debreceni embert ingyen képezze- ■ melynek értelmében arra kérik ; 
nek ki a vitoriarepülésre. Egyben az. 
érdemleges határozathozatalt az 
őszi költségvetésig elhalasztjuk.

Bonyodalmak egy kisajátítási 
eljárás körül

Debrecen, május 29.
(A Hajdutöld tudósítója'ól.) 

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága szerdán délután -4 órakor 
Zöld József főjegyző eliöklésével 
ülést tartott, ame yen több aktuális 
ügyet vitattak meg. Az ülésen, mely­
nek fontosabb tárgyairól m is helyen 
számolunk be. megvitatás alá került 
egy érdekes kártalanítási ügy. A vá­
ros ugyanis kisajátította Medgyessy 
Ferenc Bethlen-utca 17. szám alatti 
házastelkét, mellyel kapcsolatban a 
közgyűlés úgy határozott, hogy 
56,615 pengőt fizet. Ezzel szemben a 
tulajdonos hetvenezer pengőt kért s 
igy a kártalanítási eljárást tovább 
kell folytatni.

A város a házasfelekre vonatko­
zóan újabb becslési eljárást rendelt 
el, melynek folyamán a szakbizott­
ság megállapította, hogy a ház még 
az 56.615 pengőt sem éri meg. A vá­
rosi tanács ezek után azt javasolja, 
hogy a közgyűlés által megszava­
zott 56,615 pengőt csak az esetben 
adják meg a tulajdonosnak, ha ez 
azt tizenöt napon belül elfogadja. A 
jog- és pénzügyi bizottság hozzá­
járult a tanácsi javaslathoz.

A Kossuth-utcai Lesányi-házba^ nyitja 
meg szociális intézményeit 

a debreceni ipartestüiet
Debrecen, május 29.

(A Hajdutöld tudósitójától.')
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága még 1912-ben közgyűlési 
határozattal a Szappanos-utca 25. 
számú telket átengedte az Ipartestii- 
let használatára. Időközben az Ipar­
testület megvette a Kossuth-utcai 
Legányi-házat s most azt a kérel­
met terjesztette a városi tanács ele, 
hogy a 25—30 ezer pengő érték.i 
Szappanos-utcai telket eladhassa.

A jog és pénzügyi bizottság szerdai 
ülésén foglalkozott az üggyel és 
Zöld József főjegyző javasolta, hogy 
a bizottság tegye magáévá- a városi 
tanács álláspontját: járuljanak hozzá

a kérelemhez azzal a kikötéssel, 
hogy a Szappanos-utcai ház eladási 
árát kebelezzék be a Kossuth-utcai 
házra. Feltételül mondja a törvény­
hatóság, hogy az Ipartestület a tíz 
esztendei bekebelezés alatt köteles a 
Kossuth-utcai házat átalakítani 
iparoskör, ipartestületi ipari hitel­
szövetkezet, iparos ifjúsági önképző­
kör, iparosszálló és tanoncinternátus 
céljaira. A jogügyi bizottság sok hoz­
zászólás után hozzájárult a tanácsi 
javaslathoz azzal a módosítással, 
hogy az esetben, ha az Ipartestület 
már kölcsönt vett volna fel a Kos­
suth-utcai házra, úgy ennek elsőbb­
séget enged a bekebelezésnél.

Hogy fiatalította meg a lovat 
a kisvárdai cigányleány

Eljárásában még az Ítélőtábla sem talált kifogásolni valót

(A Hajdutöld tudósítójától.)
A debreceni Ítélőtábla dr. Várady 

Sándor büntető felebbviteli tanácsa 
a napokban tárgyalta Balogh Eszter 
kisvárdai cigánylány közokirat hami­
sítási bűnügyét. A cigány lány a 
múlt év őszén a nyíregyházi nagy­
vásár alkalmával az édesapja által 
eladott egyik ló járlevelét úgy ha­
misította meg, hogy a járlevelen a 
lovat megfiataltotta, azaz kisebb 
számot irt a járlevélre, mint ameny- 
nyi idős a ló volt. A gazda azonban, 
akinek a lovat eladta, rájött a hami­
sításra és feljelentette Balogékat.

A nyíregyházi "törvényszék, mint 
elsőfokú bíróság tárgya ta ezt az

ügyet s a bizonyítási eljárás során 
kiderült, hogy a ló járlevelét nem az 
apa, hanem a lánya hamisította meg 
s közokirat  hamisítás bűntettében 
mondva ki bűnösnek, a bíróság hat- 
hónapi bőrön büntetésre ítélte a 
leányt.

Felebbezés folytán került ez az 
ügy a debreceni ítélőtábla elé s a 
táblai tanács azzal az indokolással, 
hogy a lóvásárlások alkalmával nem 
a járlevél, hanem a ló fogai döntik 
el a ló életkorát, s mivel az okirat­
hamisításból egyébként semmiféle 
sérelem sem hárult a vevőre, cigány­
leányt felmentette a közokirathami- 
sitás vádja alól.

Ötvenhat városatya önálló indítványa 
a debreceni szabad lakásforgalom 

helyreállítása érdekében
I előbbre, sőt valósággal romboló 
ífással volt a magántulajdonra. A 
ladvány szerint ez a, kötöttség 
'termelte a lakók és tulajdonosok l.ö- 
jzött az osztályharc egyik uj fajtáját 
s hangsúlyozza, hogy Debrecenben 

|a lakásforgalmat nem lehet Buda 
pest vagy Bécs mintájára szabá­
lyozni, mivel Debrecen nem prole­
tártömegekből álló világváros, ha­
nem nagy mezőgazdasági határok­
kal rendelkező vidéki város, ahol az 
épületek 20—25%-a földmi velőssel 
foglalkozó egyének tulajdona és 
középület. A házak 75%-a kereske­
dőké és iparosoké, akiknek egyetlen 
megtakarított vagyonuk a ház.

Ezenkívül a beadvány azt is ki-

(A Hajdutöld tudósítójától.)
Debrecen város törvényhatósági 

bizottságához ötvenhat városatya 
önálló indítványt terjesztett be,

rost, hogy a háztulajdont korlátozó 
kivéte'es szabályok hatályon kívül 
helyezésére írjanak fel a kormány­
hoz, a népjóléti minisztertől pedig 
kérelmezzék a lakások szabadforgal­
mának helyreállítását. Az indítvány 
részletesen megokolja a háztulajdo­
nosok szempontjait, rámutat arra a 
körülményre, hogy nemzetgazdasági 
jelentőség szerint a házvagyon mind 
járt a földvagyon után következik s 
hogy a lakásforgalom* illetve a ház­
tulajdon kötöttsége seholsem vitte
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emeli, hogy a debreceni lakások 
'"«.-a ma már szabadforgalom alatt 

áll s ez a körülmény kétfelé osztja 
úgy a tulajdonosokat, mint a 'akbér- 
lőket, ami az egyes lakók számára 
megmaradt, átmeneti előnnyel szem­
ben egyfelől a jövedelemelosztás, 
másfelől a kiadások egyenlőtlensé- 

.. gének kiáltó példáját statuálja. Deb­
recenben többszáz üres lakás van és 
többszáz uj ház 
tisztikai adatait 
vatalból ismeri, 
indítvány, hogy 
sági tagon kívül 
tulajdonosok Egyesülete is támogat­
ja a kérelmet.

Ady f ajos fő gezgató negyed­
százados tanári jubileuma

A debreceni tankerület köztiszte­
letben álló főigazgatója, ápri’is 27-én 
töltötte be tanárságának 25-ik, fő­
igazgatói kinevezésének 10-ik év­
fordulóját. A helybeli középiskolák 
igazgatói elhatározták, hogy ez al­
kalomból ünneplésben részesítik a 
főigazgatót, azt azonban Ady Lajos 
édesapjának elhalálozása miatt el 
kellet halasztani. A jubileumi ünnep­
lés május 27-én folyt le a piarista 
reálgimnázium dísztermében, ahol az 
igazgatók nevében dr Lukáts József 
mondott üdvözlő beszédet. Egy re­
formátus gimnázium-beli növendék 
a diákok nevében köszöntötte a fő­
direktort. A ref. leánygimnázium 
énekkarának s a piarista reálgimná­
zium zenekarának számain kívül a 
róm. kath. leánygimnázium 
dékei egy rendkívül szép és meg­
kapó allegorikus színjátékot mutat­
tak be. Ugyanaznap este az iskolák 
növendékei lampionos felvonulást 
rendeztek Ady Lajos lakása elé, ahol 
a reáliskola zenekara szerenádot 
adott.

Május 28-án a debreceni tankerü­
let igazgatói tizenhét évi szünet után 
értekezletet tartottak, melyen több 
aktuális problémát vitattak meg. A', 
igazgatói értekezleten S. Szabó Jó­
zsef mondott üdvözlő beszédet és 
Ady Lajos meghatott szavakkal 
mondott köszönetét a szívből jövő 
ünneplésért.

Módfiteiővásárhetyi sazdák 
Pailagon

Szerdán, május 29-én Halász Mik­
lós gazdasági akadémiai tanár szak­
szerit kalauzolása mellett tekintették 
meg a pallagi gazdasági akadémiát 
a debreceni tanulmányúton levő hód­
mezővásárhelyi gazdák, 
mányut résztvevői nagy 
és érdek.ődéssel szemlélték az aka­
démia bonyhád-szimentháli tehené­
szetét. csemege juhsajt gyártását, a 
pompás állatállományt, a rossz téli 
természeti viszonyok ellenére is 
mintaszerűen megmunkált szántó­
földjeit. Megtekintették ezután a tu­
dományos kísérletezések céljára 
szolgáló laboratóriumokat stb.

A hódmezővásárhelyi gazdákat az 
akadémia megtekintése után vendé­
gül látták s ezalkalcmmal dr. Széli 
László tanár, igazgatóhelyettes üd­
vözölte őket rendkívül hatásos, le- 
kés szavakkal. Lázár Dezső gazda­
sági főtanácsos s a hódmezővásárhe­
lyi Gazdasági Egyesület elnöke me­
leg hangon mondott köszönetét. Meg 
említette, hogy tapasztalatokkal gaz­
dagon fognak hazatérni s ezeket ott­
hon értékesítik is.

Halász Miklós professzor ezután 
arra mutatott rá hogy a mezőgazda­
ság az alapja egy agrár ország köz­
gazdasági éleiének. Mégis a vezetés 
a közgazdaság lelkes irányítóinak 
kezében van. Ezek letörésére kell 
összefogni a gazdáknak.

épül. Ezelknek sta­
tt városi tanács hi- 
Megjegyzi végül az 
az ötvenhat bizott- 
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Atrocitások

áldo- 
jelent 

fris-

Az

füzér omlósi 67 éves utca rémét 
háromévi dologházra ítélte 

a debreceni tábla
utcákon kóborló tyúkoknak kitekerte a nyakát és a kö­

ténye alá rejtve lopta el
közé s mig a vásári árus a tényleg 
vásárló közönséggel van elfoglalva, 
addig ő a sátorból egymásután hú­
zogatja ki az ingeket, kendőket és 
sgyéb könnyen elemelheté dolgokat. 
A miskolci törvényszék a gönci vá 
sári lopás miatt két hónapi fogházra 
iiélte Angyalnét, de az ügyész meg 
felebbezte az ítéletet, mert az asz- 
szeny már a cseh megszállott terü­
lten is követett el hasonló büncse 
leéményt, ezért szükségessé vált a 
periratoknak diplomáciai utón való 
beszerzése.

Hosszadalmas eljárás után végre 
a kassai járásbíróság és törvényszék 
megküldötte az iratokat, amelyekből 
kiderült, hogy ott is mintegy tiz 
«setben volt ilyen vásári lopás miatt 
elitélve. Ezeknek az iratoknak a be­
szerzése után a debreceni tábla meg­
változtatta az elsőfokú bíróság ítéle­
tét s az uj büntetőnovella alapján 
szigorított dologházra Ítélte, amely­
nek időpontját, tekintettel a vádlott 
magas korára, három évben állapí­
tották meg.

ruha 
iQÖnnyen. 
ápolható, 
sokáig 
megmarad 
fia mindig 
Lux 
szappan*
pehelyben <•

— A kis irredenta ... A „Deb 
récén“ cimü keletmagyarországi és 
értsük meg jól: nem oláh megszül 
/ott ter/ttett sajtóorgánum május 25-én 
leközölte az európai motorversenyzők 
turautjának állomásait. Szól pedig ez 
szóról szóra a következőleg .. .

Brünn, Budapest, Qelivitz, Ti­
misoara, Hermannstadt, Sibiu, 
Medias, Oradea, Kosice, Glei- 
witz, Bautzen, Hannover. . .
Bár nincs mit restelkednünk a li­

berális újságírás ,irredentiznius"-a 
miatt, mégis úgy éreztük, hogy a fe­
jünkbe tolul a vér, amikor egy cson­
kamagyarországi napilap hasábjain 
ilyen formában olvastuk Sieben, 
Temesvár, Szászváros, Nagyvárad és 
Kassa nevét. Úgy Játszik, hogy a 
nemzeti szinü liberális öntudat nem 
egyszer mellévág a sollingeni véd 
jegyű segédszerkesztés izgalmaiban, 
mert például mi is az erdélyi lapok 
ból értesültünk a motoros verseny 
útirányáról, de azért Kassát mégis 
csak Kassának, Váradot Váradnak, 
Temesvárt Temesvárnak írjuk.

Ennek ellenére ne búsuljon a 
„Debrecen“. Örömmel állapítjuk meg, 
hogy ugyanebben a cikkben Debre­
cent, vagyis a róla elnevezett várost 
csodálatosképen nem Dobrezennek, 
hanem Debrecennek irta . . .

A villámgyors hírszolgálat 
zata. Megdöbbentő szenzáció 
meg a T. H. hírszolgálatának
sességéről közismert hasábjain. Arról 
számol be az első oldalon közölt 
cikk, — igaz, nevek és helymeghatá­
rozás nélkül, — hogy Indiában a ro­
konok a halott férjjel megégettek 
egy fiatal özvegyet, aki belehalt se­
beibe. Meghajtjuk az elismerés zász­
lóját kedvelt laptársunk egyedülálló 
tájékozottsága előtt, csupán egy kis 
ténybeli korrekcióval kell szolgál­
nunk még frissebb értesüléseink alap­
ján. Tudniillik az özvegyet az utolsó 
pillanatban megmentette Passepar­
tout Jean, nir. Fogg Phileas ördöngő 
sen ügyes francia inasa, mint azt 
Jules Verne hatvan év előtt irt re­
génye bizonyítja. Ismerve fentneve- 
zett kultur-orgánum komolyságát és 
mebizhatóságát, ezt a halált okozó 
kis tévedését csak azzal tudjuk' ma­
gyarázni, hogy a kiküldött riporter 
a friss anyagszerz,és lázas munkájá­
ban — átlapozta az „Utazás a föld 
körül 80 nap alatt“ idevágó oldalait.

Halálra égett egyéves 
gyermek

(A Hajdúi öld tudósítójától.)
A múlt év őszén borzalmas szeren­

csétlenség történt a debreceni Tégla­
vetőben. Szatmári Zsigmondné a vá­
rosba bejárt takarítási munkák el­
végzésére. Egy ilyen alkalommal a 
szegény napszámos asszony nem 
vitte magával a gyermekét, hanem 
őrizetlenü hagyta a lakásban. A 
gyerek, — nem tudni hogyan — le­
szállóit az ágyról s bizonyára ját­
szadozott a tűzzel, amely halálra 
égette s az anyja, amikor hazaérke­
zett csak a megszenesedett holttestet 
találta.

A debreceni törvényszék Jeney ta­
nácsa szerdán tárgyalta Szatmári 
Zsigmondné gondatlanságból okozott 
emebrölési bűnügyét s tekintettel a 
sok mnetőkörülményre, húsz pengő 
■pénzbüntetésre Ítélte.

Magyar ember

a „Hajdtrföldrc“

Debrecen, május 29.
(A Hajdutöld tudósítóidtól.) 

Régi notórius vásári tolvaj asz 
szony került a napokban a debre­
ceni kir. ítélőtábla Oláh Miklós fe- 
lebbviteli büntető tanácsa elé. Az 
öregasszonyt Angyal Andrásáénak 
hívják, 67 éves és két évtized óta 
fosztogatja az ország különböző he­
lyein az országos vásárok árusait 
Eddig mintegy tiz esetben volt ha­
sonló büntettek miatt büntetve, leg­
utóbb a gönci országos vásáron kö­
vetett el kisebb lopásokat, de mint 
perirataiból kiderült, az öregasszony 
annyira megrögzött tolvaj, hogy saját 
falujában, Füzérkomlóson, az utca 
rémének Hevezik, mert képes az ut­
cákon összefogdosni a kóborló tyu 
kokat, csirkéket, libákat és egyéb 
aprójószágokat. Az ilymódon össze- 
togdosott állatoknak azonnal kite­
keri a nyakát és a szoknyája alá 
dugva szállítja haza. A vásárok al­
kalmával pedig úgy követi el a lo­
pásokat, hogy odaáll az alkudozók

Veszedelmes betörőket tett 
ártalmatlanná a debreceni 

rendőrség
Novembertől kezdve ők követték el a legtöbb 
betörést — Az egyik betörő öngyilkos akart lenni 

a rendőrségi fogdában
(A Hajdutöld tudósitóidtól.) 

Nagyarányú betörő bandát tettek 
ártalmatlanná hosszú nyomozás után 
a debreceni detektívek. Ez a betörő 
társaság egy esztendő leforgása 
alatt számtalan bűntényt követett el 
Debrecenben és amikor már égett a 
talaj a talpuk alatt, ellátogattak az 
ország nagyobb városaiba is. Külö­
nös véletlenség jutatta rendőrkézre a 
betörőbandát. Kövest Károly debre­
ceni kereskedőhöz beállított egy 
fiatalember s egy vzálogcédulát és 
egy pár lopott cipőt akart értékesí­
teni Kövesi gyanúsnak találta a dol­
gokat s szólt a közelben posztoló 
rendőrnek, aki a már menekülni ké­
szülő embert elfogta. Felvitték a 
fiatalembert a rendőrségre, ahol meg­
állapították, hogy Szuhanek János­
nak hívják, cipész segéd és egy 
kisebb betörése miatt már egy év 
óta körözik. Val.atóni fogták Szu- 
haneket, aki csak hosszas faggatás 
után vallotta be, hogy ő és másik 
két bűntársa követték el az utóbbi 
időkben az összes betöréseket Deb­
recenben. Szuhanek másik két társá­
val lakott együtt s a lakásukon 
gyűjtötték össze a rengeteg lopott

holmit. A detektiveknek csak egy 
napos nyomozás után sikerült rá- 
találniok a büntanyára, mert Szu- 
hantík minduntalan félrevezette őket. 
Házkutatást tartottak a lakásban, 
ahol rengeteg lopott dolgot és sok 
betörő szerszámot talátak, amelyeket 
egy társzekeren szállítottak be a 
rendőrségre. A lakásban elfogták 
Szuhanek két betörő társát Kiss 
Márton és Beke Pál kereskedősegé­
dek személyében, akik már össze­
csomagolták a lopott dolgokat s a 
nevükre kiállított útlevéllel oláh meg 
szállott területre akartak szökni. Ha 
a detektívek csak tiz perccel később 
mennek a lakásba, már csak a hült 
helyét találták volna 
nek, mert közvetlenül 
után autó állott meg 
amelyen meg akartak

A rendőrségre bekísérték mind a 
három betörőt, akik bevallották, 
hogy a múlt év novemberétől ők kö­
vették el a legtöbb betörést Debre­
cenben. Eddig a Kelemen Miháiyné, 
Wenk Jánots, Leiter Péterné, Király 
Pál, Aszódi és Róth és a Kain János 
kárára elkövetett betöréseket ismer­
ték be. Időközben azonban lerándul-

a két betörő­
megérkezésük 

a ház előtt 
szökni.

Permetezők, sodronykeritések
mindennemű vasáruk

Bészler és Dávid vaskereskedésben 
Piac-utca 7. sz. 
(Koi8uth-8íobor mellett.)

HaÍIIam kalapszalonban
S ©I 11 | ff] eredeti bécsi modell kalapok

Ü ■ III I I nagy választékban a legolcsóbbi 11 I |j| M ** árban kaphatók w
2* Csapó-utca 5. szám,

mossák,.

LUX 
CSAK KÉK DOBOZBAN VAlÓDJ 
KIMERVE NEM KAPHATQ

l'örökszentmiklósra is, ahol a 
Vallo- 
hogy 

kö-

tak 
Rosenfeld-céget rabolták ki. 
másaik során elmondották, 
Miskolcon és Nyíregyházán is 
vettek el betöréseket. A lopott holmi­
kat Debrecenbe hozták, ahol egy­
részt elzálogosították, másrészt pe­
dig egy K. Zs. nevű Csapó-utcai sza­
tócsnak adták el, aki a lopott hol­
mikat még a kirakatában is reklami- 
rozta.

A rendőrségre bekísérték K. Zs.-t 
is, akire kiderült, hogy nemcsak or­
gazda volt, hanem egyenesen felbiz­
tatta a betörőket, hogy a neki kon- 
kurrens cégeknél kövessenek el be­
töréseket. K. Zs.-t is őrizetbe vették 
s leutalták a rendőrségi fogdába. Az 
egyik betörő az éjszaka folyamán 
öngyiikosságot kísérelt meg a rend­
őrségi fogdában, de még idejekorán 
észrevették és megakadályozták tet­
tének elkövetésében. Az egyik be­
törő pedig kihallgatása alkalmával 
bevallotta, hogy nemrégiben ők kö­
vették el a Tisza-palota .pincéjében a 
falobntásos betörést is.

A rendőrség nagy 
folytatja a széleskörű 
mert az a gyanú, hogy 
beismert betöréseken

apparátussal 
nyomozást, 

a betörök a 
kívül még

számtalan más helyen is követtek el 
betörést úgy Debrecenben, mint a 
környéken s ezért bünlajstromuk 
összeáilitása végett tovább kell foly­
tatni a nyomozást. A betörök elfo­
gásáért dicséret 
meg Alföldi 
detektiveket, 
dolgoztak a 
tevésében.

és 
Béla és 

akik 
betörök

elismerés illeti 
Szinyei Merse 
fáradhatatlanul 
ártalmatlanná

Ili imite is Hleir üzlet I
Vár utca 2. szám.

Figyelmes kiszolgálás

Cziberénél.

HlMtossn a HajdtifMUii
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1929 május 30 (Csütörtök)

Prot.: Nándor Kath.: Űrnapja 
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4—7-ig, 
/isárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatul 
tartanak a következők: Kígyó Piac-u. 35., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
„o-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg- 
itd-u. 22., Tisza Pétertia-u. 76., Szt. Három­
ig g. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Idöjóslás: Részben felhős, egyéb­
ként túlnyomóan száraz idő var­
ható, egyelőre lényeges höváltozas 
nélkül.

gal tudta hirdetni magyar testvérei 
eiótt a jövendő aggodalmainak két­
ségeitől korbácsolva:

Ébreszd fel alvó nemzeti lelkedet! 
az most száz meg száz ifjú ember­
palántát olthat be a nemes gallyal, 
miben oly bőséggel áldotta meg az 
Ur: fanatikus, szent haza- és fajsze­
retettel.

Az ősi kollégium tradíciói elhiva-

tott hordozójukat, 0 f‘b^z^^Liiamutká? halála. KishindiVlindy 
nyertek a gimnázium i k- - hstván nyugalmazott helyettes állam­
ban. Debrecen es a 1 ‘1 a Ferenc József-rend közép­
becsületes magyarjának ‘ jj^eszlese, a X. kerületi tisztviselG-
hasza erőt, egeszseg , •, *■ L ( pi r(ymai katholikus egyházköz-,
esdve szál a magasságok ,elnöke, május 24-én, éle-

a tisztelet es szeretet unnepei k°- gek 7Jik évében elhunyt. A me?- 
rulotte bensosegteljes ine.egscggcl, ene kerzskedelemüevi mi

akírö: tudva tudtak; M ..... d- boldgU £
. ........ I zel 40 esztendeig teljesített szolgá­

lata alatt résztyett a távírda- és te­
lefonhálózat kiépítésének, különösen

1929 május 31 (Péntek)
Prot.: Petronella Kath.: Szt. jobb 
A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18 
Arany Egyse. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac­
utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — 
Arany János Csapó-u. 66.

A Mester-utcai és kerbégi eídélyi ,elefonbátoj feláiniisi.
elvek mellé lelkészt nazne véné G, IS all nak vezetésében, több világkiállitá- 

auároc hon képviselte a magyar kormányt
és egv évtizeden át a posta gazdá- 

is, mivel itt az utca veget te!seggei i ügyejnek adminisztrációját ve- 
képezik ki. ahol a tempiom inogorti /ette. Holttestét május 28 án dél­
fasorban a lelkészt epúlet resztre 5 órakor szentelték be a
megfelelő hely fog redelkezesre m- tigztviselötelepi római katholikus plé- 
lam. , . , . bánia templomban és május 29 én

A Nyilas-telepi templomhely me - délelőtt 11 órakor Vácott a közép­
let három telek van, melyek k?zul vá'rosi temetőben levő családi sir- 
egyet, a legmegfelelőbbet a yaios 1 t)0|tt)an helyezik örök nyugalomul, 
hajlandó átengedni az egyhaznas g]hunvtát neje : kishindi Hindy Mar­
használatra a tulajdonjog fenntai- gyermekei: Kálmán, miniszteri 
tása mellett. A jog es pénzügyi yHsitkár Edith, Tichy Kálmánná dr-né, 
zottság a szerdai.ülésén ’‘^^'[^iniszteri titkár nreÍe’ Murány* Nán' 
a tanácsi javaslathoz, ilyen ci tele jorn(i a Magyar Általános Hitelbank 
ben kerül a legközelebbi kozgyu es {öljgzívjsetőjének neje, testvérei : rét-

Dr BESSENYEI LAJOS
Nagymagyarország, de az egész 

protestáns világ legelső kálvinista 
középiskolájának, a debreceni fo- 
gimnáziumnak az érdemekben gaz- 
dag S. Szabó József nyugalombavo- 
nulásával megürült igazgatói székét 
töltötte ma be a tiszántúli egyház- 
kerületi közgyűlés. A trianoni hét­
köznapok keseredett lelkű krónikása 
a megelégedés manapság annyira 
ritka érzésével regisztrálhatja ezt az 
eseményt: méltó férfin került a tt'-- 
héz, felelősségteljes pozícióba.

Dr. Bessenyei Lajos személye a 
maga szerény tanári habitusában is 
hosszú évek óta zászló Debrecen jo 
magyarjainak. Mintha a klasszikus 
tanulmányok, amelyeket oly oda­
adással, szeretettel, hozzáértéssel 
müvei ide s tova emberöltő óta, su­
gározták volna át eszményi tartal­
muk tiszta fluidumát ritka tisztaság­
gal kikristályosodott karakterébe. 
Római erkölcs, spártai férfikar: 
mindkettői öl számtalan fényes tana 
bizonyságot tett az ideális gondolko­
zása hazafi, rettenthetetlen katona, 
családjának bölcs és gondos páter 
fatniliása, a ‘keresztyén életszemlé­
let, a fajhüség tollal, tettel harcos 
közéleti bajnoka, az elmélyedő tu­
dós, az atyai szívű, biztosszemü, 
erőskezü pedagógus.

A jövendőt ifjú lelkekben építő ta­
bor, a magyar tanároké, már régen 
élére emelte Bessenyei Lajost. De 
nem nélkülözhette bámulatos farad- 

' ' valósággal megsok- 
nemzeíi 

gazdasági,

A debreceni református egyház 
kérést intézett Debrecen városhoz, 
hogy a már megállapított Nyilas­
telepi, homokkerti és Mester-utcai 
templomhelyek mellett lelkészt la­
kok számára is jelöljön ki helyeket. 
A tanács ezzel kapcsolatban vegyes­
bizottságot küldött ki, mely megálla­
pította, hogy a homokkerti templom­
hely eladható és ennek oly nagy a 
telke, hogy annak eladási árából al­
kalmas helyen nemcsak templom­
hely, hanem lelkészlak is vehető. A 
református egyház kérelme tárgyta-

hatatlanságá, 
szorozott lényét egyetlen 
szervezet, társadalmi, 
ifjúsági mozgalom, kezdeményezes 
sem. Bessenyei Lajos mindenütt az 
élen haladt eddig is, ahol magyar 
fajtájának használhatott, és a mun­
kát a makulátlan altruizmusnak az­
zal az önzetlenségével halmozta vál­
lalta, amire lehanyatlott közszelle- 
mü korunkban példát alig-alig ta­
lálni.

Ez az élet, amely mindig tiszta és 
nyitott könyv volt hívek, tisztelők 
barátok, de az ellenfelek előtt is. 
arra predesztináltatott, hogy sok ér­
tékes alkotása mellett nagy tanulsá­
got hirdessen ma csüggedező mind­
annyiunknak: az igaz érdemnek meg 
kell érnie elismertetését. A szerény­
ség, puritánság, — sem a meghajlást 
nem ismerő férfias gerinc, — meg 
nem akadályozhatták, hogy elnyerje 
azt a pozíciót, amelynél lisztesebbet, 
jelentősebbet, fontosabbat 
hat kálvinista tanárnak 
sors.

Aki eddig is országos

— Elutaztak Debrecenből a tüzoltó- 
tisztképző hallgatói. Két heti debre­
ceni tartózkodás után tegnap este 
elutaztak városunkból az Első Or­
szágos Tüzoltótisztképző Tanfolyam 
hallgatói. A hallgatók innen rövid 
időre szabadságra, majd két hétre 
Szegedre fognak utazni szintén ta­
nulmányútra. Kedden este az Angol 
Királynőben meleg ünnepléssel bú­
csúztak el dr Roncsik Jenő főpa­
rancsnoktól és a tisztikartól. Pár 
napi itt-tartózkodás alatt szerzett 
gazdag tapasztalatokkal távoztak el 
a fiatal tüzoltótisztek Debrecenből, 
akik ma általános érdeklődés és sze­
retet középpontjában állanak az 
egész országban és egyre-másra 
kapják a meghívásokat az ország leg­
különbözőbb városaiba.

— Tornavizsga a Svetits-inlézet- 
ben. A debreceni római katholikus 
Svetits-intézet iskolái közül a ta- 
nitóképzöintézet, ennek gyakorló is­
kolája és a leányliceum junius máso­
dikén délután 5 órakor tartják torna­
vizsgájukat az intézet udvarán. A 
szabadgyakorlatokat zenekar kiséri 
s a műsort érdekesebbnél érdeke­
sebb játékok tarkítják. Ülőhely ára 
1 pengő, állóhely 50 fillér. Szülőket! 
és érdeklődőket szívesen lát az in­
tézet igazgatósága.

— Debrecen város telket ad a ta­
nyai lelkészségek céljaira. A debre­
ceni református egyház kérést inté­
zett Debrecen városához, hogy a 
most szervezendő keleti és nyugati 
tanyai lelkészségek céljaira enged­
jen át megfelelő telkeket. A jog- és 
pénzügyi bizottság elfogadta a ta­
nácsi javaslatot, mely szerint a ke­
leti részen, szemben a cserei vadász­
iakkal két holdas telket ad át hasz­
nálatra a tulajdonjog fenntartása 
mellett. »u/, . tuMMutr-i-

istentiszteietek űrnapján dr Qánky Gézáné, rétalapi Bayler
a római katholikus templomban: Mariska ÖZV. WÍGgand Arthumé,

Rendes ünnepi szentmiserend. Misék reg- rétalap! Bayler Lujza Csánky Bell­
gel 6 órától minden félórában. 8 órakor Ur-1 jnné Valamint Unokái, Ulloka- 
napi körmenet, utána főpapi nagymise. to -1 • leferiedt rokonság fifvá-só mise fél l órakor. Délután 6 orakor má-1 OCCSei es IGItrjVUl lUKUiisaj, gya 
iusi Szűz Mária-ájlatosság, a szentbeszédei szolja.
mm>d“kátS JÓZSef PÍarÍSta házfönök’ii5azsató - Öngyilkosság Bodán. Szabó

Ferenc hajdúböszörményi lakos szer- Az Urnapi kormenet * község határába„
a róni. kath. templomból csütörtökön reggel I ucu * 55
8 órakor indul Szent Anna-, Piac-, Kossuth-. gyoillöite magdt és azonnal meg- 
Batthyány-utcákon át. A rendezőség az isko- halt. A borzalmas öngyilkosságot a 
Iákat, az egyesületeket a következő sorrend-1 csendőljárör fedezte fel és az ese­
tien fogja felállítani: 1. Lovasrendőrök. 2. Kó-1 a-znnnal iplpnfpifp a debreceni zépiskoiák érkezés sorrendben (két-két inté- M azonnal jelentette a aeorece .i 
zeP egymás mellett). 3. Mária társulat. 4. kir. ügyészségnek, amely elrendelte 
Úrnők kongregációja. Missió társulat, Leány- a vizsgálat megindítását.
club. Egyesületbe nem tartozó nők. 5. Katii.
Népszövetség, Katii. Otthon, Legényegylet.I — Keresek egy V. és VII. gyül- 
Egyesilletbe nem tartozó férfiak. 6. Intézetek, nazista ÍÍU Számára lakást és klfO- 
testületek képviselői. 7. Róni. kath. cserkész-l|sfa|an fe];es ellátást Zongora haSZ- 
r:nrm-ad\eFn^1oaÄaSän9' p« nálattal. Ajánlatot levélben junius 
12. Egyházi tanács. Iskolaszék, Katonai s vi-1 4-ig Korányi Károly Budapest, V,, 
lági előkelőségek. 13. Urak kongregációja, Szabadság-tér 8. címre kérek, 
testületek vezetői. 14. Félszázad katonaság. I n
A templomban a nők baloldalon, a férfiak a — BeíeiUlt a Berettyóba. KUS- 
jobboldalon helyezkednek el. nyákjjMárton esztári 20 éves fiatal-

A Szentséggel való elindulás előtt, tehát a ember kedden délután fürödni ment 
papság előtt előbb a nők, azután a férfiak z„i.,au„ bAzhpn
indulnak a templomból sürü, tömött sorokba, a BctettyÓ folyóba. Füldéfa köZDCl 
a rendezőség utasítása szerint. I az ár elragadta s mielőtt a parton

A körmenet visszaérkezésig a templom be állók kimenthették Volna, belefült a 
esz zárva. A Missiótársulat, Leányclub, Ur- . , , » l hnltfpciét tud­unk Kongregációja a Róm. kath. Leányiskola V'ZÖe éS már CSdK a 110 tesiei IUU 

| udvarán; Kath. féfiak. Népszövetség és Olt-pak megtalálni. Az Ügyészség 
'.hon tagjai a Kath. otthonban Kandia 17. sz. temetési engedélyt megadta, mivel

Hl. icncirv. nvpötu v v lovs vo vz II ■ -----—O-------- . |
Katii, otthonban Kandia 17. sz. temetési engedélyt megadta, mivel 

alatt gyülekeznek. A csoportokat reggel 81 bűntény nem forog fenn.
órakor a rendezőség a templomhoz vezeti.' J
Pontos megjelenést kérünk.
A görök szertartási! római

plombán:
Űrnapján reggel 9 órakor 

be Papp Gyula parochus, 
esős. Délután 3 órakor májusi ájtatosság.

Rendezőség.
katholikus

nagymisét 
szentszéki

nem ad- 
a magyar

visszhang-

Mindennemű nyári spoitcikkek, dressek, fürdő- UK I •( ruhák, fürdöövek, fiirdősapkák, fürdöcipők stb.

SÄ « Antalfy Gyula
sportáruháza, Szent Anna-utca 10—12.

— Társas autóbusz kkándu 
tem- lások a hajduszoboszlói für­

dőre. A menetjegy iroda elhatározta, 
mutat h >gy a hogy a hét több napján 

i t. rsss kiránduló járatokat létesít a 
szoboszlÓi gyógyfütdöre és vissza, 
úgy, hogy a fürdőnél az autóbusz

_ _ _ a ■ három és fél óra hosszat várakozik.
A HAIflUfÖlClr7- autóbusz költsége, melybe bele 

i IO J W M A I v.íh számítva a fürdöjegy ára is,
oda és vissza 3 pengi 80 fillér, 

a® hirdetéseit égési p Jelentkezni lehet a menetjegy irodá- 
»» Tiszántúl olvassa nál, hol a járatok napja is és indu- 

-• iási ideje is megtudható. Az autc- 
I buszok menetideje 25 perc, várakc- 
£ zás három és fél óra, ami teljesen 
F elegendő a fürdésre. Az autóbusz 
< járatokkal a fürdő megközelítése 
i; kényelmes és olcsó, úgy, hogy bi- 
jT. zonyára nagyon sokan fognak autó- 
,2 buszon kirándulni Hajdúszoboszlóra 
Í” — Ének és tornaverseny. A deb­

receni tanítótestületek junius 5-e i 
népiskolai ének és tornaverseny > 
rendeznek. Az énekverseny delelő!-

1
10 órakor az iparos tanoiiciskOi 
tornacsarnokában kezdődik, a torn;'.- 
verseny pedig délután négy órakni 
lesz a DVSC Diószegi úti sporttele-

_ Ipén.

l/^FeíLr Automobil
IVvUH&i karosszé­

riák. DUCO fényezés 
minden színben.

KOCSIGYÁR, DEBRECEN.
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A HŐSI SÍROKRA rendezett 
GYŰJTÉS EREDMÉNYE

rendezőség a mai napon befejezte a Hő­
napján — folyó hó 26-án vitéz Sipos Ár- 

vddr. parancsnok ur neje 
védnöksége alatt rendezett 

adományok 
közli az

A 
sök 
pádné a 6. honv. 
Önagyméltósága 
rucái gyűjtés alkalmával befolyt 
összeszámlálását és alábbiakban 

-eggyes urnáknál befolyt összegeket:
1. A Széchenyi és Piac-u. sarkon felállított 

urnánál befolyt 161 P 52 f. Ezen urnánál 
szárazaitai Bartha I ászióné vezetése alatt 
Beczner Józsefné, Gréf Endréné, Steidl Kál­
mánná, továbbá Beczner Ica, Szcntgyörgyi 
Kató és Gaby, Nagy Juci, Rásó Böske, Troc- 
hányi Anni, Kuka Ibolya és Erzsébet. Re- 
technek Johanna, Steidl Kató és Varga Böske.

II. A Gör. kath. templom előtt felállított 
urnánál befolyt 101 P 19 f. Ezen urnánál 
Papp Gyuláné vezetése alatt Thnróczy Ist­
vánná és Höffer Fcrencné, továbbá Csontos 
Ilona, Erdélyi Rózsa. Rektor Kató, Felbcrt 
Mici, Dankó Jolán, Gyermán Julia, Thuróczy 
Ijonka, Höffer Lili és Suhajda Lívia. — 

................... és Piac-utca sarkon felállított 
96 P 13 f. Ezen urnánál Frá- 
Garda Dezsőné vezetése alatt 

Józsefné,

A MANSz .parcsszakosztálya i 
junius 9-én este 8 órai kezdettel t 
pallagi vendéglőben vigestet rendez. 
Ennek keretében két színdarabot 
adnak elő, amellett Csősz LásZlór.é 
énekel, Iványi Sándor 
tart; Palotay Lajos é: 
számokkal szerepelnek, 
vigestje a Tiszántúli

allagi társasvacsorája után lesz. A 
trsasvacsorán a résztvételi jegy !J 
20. A résztvétel bejelentendő dr 

Szabó Mihályné szakosztályi elnök­
nőnél, Hunyadi-utca 23. Telefon 
5—51.

Vér-, bőr- és idegbajosok a ter­
mészetes „Ferenc József” keserű­
vizet igen jó eredmnényel használ­
ják. Az orvosi tudomány legjelenté­
kenyebb elméi írják, hogy a f erenc 
József viz hatásával minden tekin­
tetben meg vannak elégedve. Kan- 

MANSz ható gyógyszertárakban, drogériak- 
Husiparosok .ban és füszerüzletekbcn.

vigelőadást 
Ábel ének- 
A

Sodronykerltések

lil. A Kossuth- 
urnánál befolyt 
tér Erzsébet és 
özv. Kovalitzky Antalné, Csermák 
dr. Benkő Gézáné, ifi. Münninch Aurélné, to­
vábbá Wachmann Etejka és Irén. Puloczky 
Kata. — IV. A Szent Anna- és Varga-utca 
sarkon felállított urnánál befolyt 95 P 93_ f. 
Ezen urnánál özv. Zoltán Ödönné vezetése 
alatt Achác Imréné, Szmrecsányi Pálné, vitéz 
Mérey Lászlóné. Fráter Istvánná, továbbá 
Tőkés BJanka, Balassa Baba. — V. A A Mik­
lós- és Piac-utca sarkon felállított urnánál 
befolyt 93 P 21 f. Ezen urnánál Létay Lajosné 
vezetése alatt dr. Forbáth Ernöné, 
Létay Anna, 
vács Mandi,
VI. A Szent 
tott urnánál 
Horváth Lászlóné vezetése alatt Ehrlich Gé­
záné. Wieland Aladárné, Mészöly Elemérné, 
Br. Vecsey AJadárné, Zsigmond Dezsőné, 
továbbá Ehrlich Böske és Szcntgyörgyi Gaby.
VII. A ref. Nagytemplom előtt felállított ur­
nánál befolyt 61 P 89 f. Ezen urnánál Dr. 
Saljay Lajosné vezetése alatt Koncz Aurél­
né. Keztyüs Lajosné, Balogh Istvánné, Karay 
Sándorné, Szász Lajosné és Balogh írónké. — 
Vili. A Bika szálló előtt felállított urnánál 
befojyt 61 06 f. Ezen urnánál Papier Irma 
vezetése alatt Veres Ivánka. Klárik Böske, 
Kovács Rózsika, Balogh Ibis. Berényi Ági. 
Csiky Eta, Propper Mária. Kárász Eta és 
Fiámig Ilus. — IX. A Nagyerdei Vigadó előtt 
felállított urnánál befolyt 55 P 79 f. Ezen ur­
nánál Pálffy Balázsné vezetése alatt Szatli- 
máry Lajosné, vitéz Papp Jánosné, Létray 
Gézáné. Székely Béláné és Horváth Gézáné. 
X. A Gambrinus passage előtt felállított ur­
nánál befolyt 52 P 9| f. Ezen urnánál Her­
man Gézáné vezetése alatt Gallinszky Ká- 
rolyné, Krumenacker Dezsőné. Kádár Gyulá­
né. Indrikovits Sándorné, Bohner L-né. — 
XL A Csapó-utca sarkon felállított mánál 
befolyt 49 P 04 f. Ezen urnánál OUinger Bé­
láné vezetése akut Lábas Béláné. Fr'-'cr 
Pálné. dr. Szabó Gusz/ávné. Ferenczy Mik- 
Jósné, dr. Szabó Mihályné. Demeter Gyuláné. 
továbbá Károlyi Irénbe. Varga Paula. Konio- 
róczy Magda. Müller Erzsiké. Németh Kató. 
XII. A Deák Ferenc- és Piac-u. sarkon fel­
állított urnánál 46 P 20 f. Ezen urnánál özv. 
Léderer Miklósné vezetése alatt Fürst Ödön­
né. dr. Jakabovits Józsefné. továbbá 
Böske. Aczél fidike. Léderer Marika, 
Lili és Kató. — XIH. A Simonyi-uton 
tott urnánál befolyt 44 P 80 f.
Szedlák Albertné vezetése alatt Wild Ernő- 
né. vitéz Gulyás Istvánné. vitéz Tóg Gábor- 
né. továbbá Rózsa Fricikc és Kató. .....
A Máv. pályaudvar előtt felállított urnánál 
befolyt 42 P 09 f. Ezen urnáná 1 özv. Kár- 
ráthy Józsefné vezetése alatt Bihary Béláné. 
Juridesz Józsefné, Mózer Józsefné. Molnár 
’ánosné. özv. Szenvedy Jánosné. továbbá 
Mózer Magda. Katona Bqske, Rózsa Mili és 
Kaszás Ibolya. — XV. Ä Honvédtemetö-utca 
bejáratánál felállított urnánál befolyt 33 P
31 f. Ezen urnánál Seprényi Sándorné veze­
tése a(att Kemény Jánosné. — XVI. A Hősi 
temető bejáratánál felállított urnánál befolyt
32 P 68 f. Ezen urnánál Morgenthal Fcrencné 
vezejése alatt Kondor Gyuláné, 1 atár 
Györgyné, Ping Dezsőné, Feje Lajosné, to­
vábbá Vass Iduska. — A Kossuth-utcai ref. 
templom előtt felállított urnánál befolyt 29 P 
84 f. Ezen urnánál a gyűjtést Désy Istvánné 
eszközölte. XVIII. A Csokonai-szinház előtt 
fejállitott urnánál befolyt 23 P 80 f. í zen ur­
nánál Éder Istvánné vezetése alatt Ghyczy 
Istvánné. vitéz Berényi Istvánné. Major Mi­
hályné és Gyertyánffy Aladárné. továbbá 
•Éder Klára. Berényi Ágnes eszközölték a 
gyűjtést.

A felállított 18 darab urnánál összesen be­
gyűjt 1161 pengő 55 fillér.

A rendezőség ezúton is hálás köszönetét 
mond mindazon nrhölgyeknck és urlcánj ok­
nak. valamint társadalmi és jótékony egye­
sületeknek, kik a hazafias és kegyclctes 
cé|ra való tekintettel fáradtságot nem kiméi­
vé vállalták a gyűjtés munkáját

továbbá 
Rózsa nővérek, Biró Böskc. Ko- 
Szántó Lili és Nyíri Klára. - 
Anna- és Piac-u. sarkon fepilli- 
befolyt 80 P 16 f. Ezen urnánál

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET
A Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése. 

A junius 9-én tartandó közgyűléssel kapcso­
latosan a Ref. Kollégiumi Diákszövetség ve­
zetősége közli a tagokkal, hogy a közgyűlé- 

tárgyaival szoros kapcsolatban 
tárgyaiba-

Rádió-műsor. Csütörtök, május 30. Bu­
dapest. 9: Ujsághirek. 10.30: Urnapi emlé­
kezés. 12 órakor déli liarangszó, időjárás­
jelentés .Utána a m. kir. Operaház tagjaiba] 
alakult kamarazenekar hangversenye. 16: 
Rádió Szabad Egyetem. Utána pontos idő­
jelzés. iúöiárúsjclcntés. hírek. 17.10: A m. 
kir. íöldmivejésügyi minisztérium rádióelő­
adássorozata. 17.45: Egy óra könnyű zene. 
A hangverseny s^iinetjében részleges sport- 

!eredmények. 18.50: Elhalt magyar nótaszer- 
izók népszerű dalainak felújítása. A dajokat 
éneklik K. Eitner Irén és Szedő Miklós, a

Kétmalom utca 4. Telefon 15 62.

Schön 
Rózsa 
felálli- 

Ezen urnánál

sen a gyűlés 
nemlévő indítványok csak akkor 
tők, ha azokat legalább 8 nappal előbb írás­
ban nyújtották be a főtitkárhoz, 
vezetőség a szövetség tagjainak az alapsz.i-! 
bájyok eme rendelkezését újból szives figyel-1 
mébe ajánlja, egyúttal közli, hogy a junius 
9-iki közgyűlésben csak azok az indítványok 
kerülhetnek tárgyalásra, amelyeket a Szövet­
ség tagjai junius hó 1-én délelőtt 11 óráig 
Csobán Endre főtitkárnál (Debrecen, Város­
háza, földszint 5. Levéltár) írásban benyúj­
tottak. Hogy a Szövetség tagjai részére a 
közgyűlés rendezősége helyet biztosíthasson, 
szükséges előre tudni a jelenlevők számát. 
Ennélfogva újból fejhivatnak a Szövetség 

-tagjai, hogy a közgyűlésen, valamint a 9-én 
déli egy órakor tartandó társasebéden való 
részvételüket kellő időben jelentsék be vagy ; Stuttgart, 
a ref. főgimnázium igazgatóságánál, vagy 
Csobán Endre főtitkárnál, vagy dr. Nagy Já­
nos titkárnál. Amennyien a vidéki tagok szál­
lást kívánnak maguk részére 
rendezőség korlátolt számban 
I bánságnak is ejeget fog tenni.

A MANSz. Máv. miihelyi 
juniálisa. 1929. évi junius 2-án 
kezdettel tartja a MANSz. Máv. 
portja a Máv. műhely gyönyörűen 
zott kerthelyiségében rendes évi 
amelyre ezúton hívja meg a testvér csopor­
tok tagjait és az érdeklődőket. Kellemes ki­
rándulóhely! Kitűnő italok és ételek. Az 
Egyetértés kettős zenekarának hangverse­
nye. Mindenféle érdekes szórakozásról a 
rendezőség gondoskodik.

Lukács Sarolta Debrecenben. A Magyar 
Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választ­
mánya junius 2-án. vasárnap este fél 7 órakor 
a Városházán rendkívüli közgyűlést tart, 
mely alkalommal előadás tartására sikerült 
megnyerni Lukács Saroltát, a központi szo­
ciális osztály kiváló vezetőjét, aki a fővá­
rosban a Vöröskereszt Egylet kebelében már 
igen sok szociális intézményt létesített. Ez 
alkalommal alakul meg Debrecenben is a 
Vöröskereszt szociális osztálya, hogy az elé­
be tűzött szociális munkaprogramm megvaló­
sítását megkezdje.

A Szepesi Szövetség három kirándulása. 
A junius 2-iki ut célja a Zcleméri templom 
romja. Gyülekezés í 
lom előtt: gyaloglás 2 óra; vissza vonaton is 
lehet jönni. Innins 9-én nincs hivatalos kirán- y iolonfp.
dulás. mert Farkas Győző halálának évfor- tiyÖS árat, divatban divatot jelente 
dnióián emlékünnepély lesz, junius i6-án sá- nek és a legkényesebb igényű tar- 
toraljaujhely. Hegyalja. Indulás vonaton jun. | gaságban ÍS feltűnést keltenek Ízt 

I i5-én i4 óra 3i bérckor. kétszer-hálás Uj- j előkelő vonalukkal divatsza'
jának, — Rákóczi-utca 41. — ’ 
ciói. — Valóban pompásak, r 
gyönyörködtetök azok a ha’ 
szivárványszínű, lehelletkön 
lettek, amelyeket ezen db 
nyári idényre készít. Minr 
az ifjúság és báj.

— Jön! Na*'
Jön! Cár

VELEM VAGY* 
Irta: Siemethy Géza

Amidőn a

Nándor és cigányzenekara s 
’Lóveisenyeredmények. 20.10: 
Színművészeti Akadémia végzett növendé­
keinek ejőadása a Stúdióból. Utána pontos 
időjelzés, hírek. Majd Horváth Gyula és ci­
gányzenekarának hangversenye az Ostende-

KÜLFÖLD. Köln és Langenberg. 16.30: 
20.36: Mozart-hangvcrseny.

Leipzig. 16.30: Szórakoz 
Karének. 22.30: Tánczene.

Haydn vonósnégyes. 20: 
Karének. 22-30: Kato­

nazene. Milano. 17: Jazzband. 20.30 Ope- 
rai-|őadás. München és Nürnberg. 16: Ica 
zene. 18: Zongorahangverseny. 20: Mendels- 
sohn-oratóriumok. — Róma. 17.30: Hang­

it: Szimfónikus hangverseny. 
16.15: Hangverseny. 20: Vidám 

előadás. Utána tánczene.
— Katonai éleslövészet. Az 

állami rendőrség értesíti a város la­
kosságát, hogy május 21-én, junius 
3„ 5., 7„ 10., 22., 14 . 17., 19 és 
21-én a Sárkut tanyánál levő harc­
szerű lőtéren, a pallagpusztai vasúti 
állomás közelében éleslövészet lesz. 
A lőtér ezen napokon 7 órától 16 

I óráig le fog záratni. A lezárási idő 
; alatt a Debrecen—Sámson közötti 
országúton a forga om 2 óránként 
20 perc időtartamra, gyorsan mozgó 

i jármüvek (gépkocsi, .kerékpáros, üres 
szekerek, kocsi) részére szabaddá 

' fog tétetni. A forgalom ezidő alatt 
! Debrecen és H <jdusámson fcOzött 
csak a Városi tanya—Sándor tanyán 
át lehetséges.

— Az elérkezett napsugaras, 
ragyogó időjárás azt a kérdést 

| teszi időszerűvé, hogyan öltözködje­
nek a hölgyek ? Erre a kérdésre 

' Laborfalvy Márkos Lujza autentikus 
felelni: Miért ? Mert az előkelő hölgy

8 órakor az istvángőzma- közönség tudatába átment az, hogy 
’ A...... .. ........      " nemességet, előkelő megjelenést, elő-

22.30: T 
tató zen 
London.
Operaelőadás. 21.50:

Velem vagy éjjel 
Velem vagy nappal, 
Ha száll az alkony 
Ha jő a hajnal, 
Napfény ha rám hull, 
Homály ha elfed, 
Öle! szelíden, 
Hótiszta lelked, 
Velem vagy Édes 
Mindig velem!

biztosíttatni, a 
ilyen irányú

csoportiának

mühelyi cso-
parkiro- 

juniálisát,

[.álluk: felém jösz, 
Karod kitárva 
Szerelmes ajkad 
Nevem kiáltja. 
És látlak égni 
Vergődni lázban, 
Kínok tiizében 
Sdpadtra vállán, 
Borzalmas órán 
Fehérre váltam 
S az estharang megszólalt, 
Zengett panasza iájón. 
Rád könnyeim patakja hullt 
Én szép letört Virágom!

És lelked glóriába vonva 
Szállott a boldog égi honba. 
Onnan jár bus találkozóra 
Csókolni könnyes arcomat.

Velem vagy, mégis messze szörnyen! 
Lesújtva. gyászban, összetörtén 
Szivem kiált, sikolt utánad, 
Mindegyre hívlak 
Örökre várlak
Pedig, hisz' érzem: 
Itt vagy Te vélem!

X’Y: i helyben turistaszállóban, visszaérkezés junius 
17-én d. e. 9 óra 12 perckor. Vonatköltség 
oda és vissza hétvégi féljeggyel 4.80 P. Két 
száljás 3 P. Jelentkezés junius 12-ig Darabos- 
’i*ca 61. sz. u. Julius 7-én az aggteleki cscpp- 
köbarlangba lesz kirándul is: ennek részleteit 
később közöljük.

Az evaiigé tk’” e’cmi iskola r aiábsa Az 
ev. isko)a szobást > majálisa junius 1-cn. 
szombaton délután lesz a Nagyerdőben a 

(sebészeti klinikai épülettől jobbra, a körúton 
tul a második tisztáson. Leszállás a kliniká­
nál. • __ _

A világ

személy és t &.
és a M. kir. áll. Vas-. Acél- és

tlvöm,

jkcrt aratott
X melyet a
X k be.

Vásárolja a Hajdufö^ti

MÁVAG-MERf
teherautók, autóbuszok é?

' - "MF
MÉÉCEDES-Bfcix

Budapest, \
Körzetképviselet: Révész Sir



A mozgószlBházak közleményeit
Szerda—csütörtök:

vígszínház
Két attrakoiél 

Főszerepben: Ralph Forte«, Maroelltae 
Day és Hex : 

Túlságos órák 
társadalmi dráma 8 felvonásban.

Megelőzi:

Jákób és a szerelem 
egy furcsa akadályverseny története 7 
felvonásban. Főszerepben Sharloon Lyon

Péntektől:
Zola Emil vMghlrD regénye:

Nana.

APOLLO

Syd Chaplin és Helsue Csstello vig- 
játékattrakciója 1

A póruljárt hozományvadász
aki mégis szerelemből nősül, 7 felv.

Megelőzi:
Főszerepben: May Mo. Avoy és Vir­

ginia Lee Corbin:

A kis nagyzoló
supervigjáték 7 felvonásban

Péntektől:
Ivan Mosjonkine vllágfflmje:

A cár gárdistája

— Kerestetik Dely Mihály 35 
éves, magas, barna őszülő hajú, 
felső karján vadászfegyertől lőtt 
sebhely. Bal oldalán 5 cm. hoszu 
forradás, fogai elől épek, hátul 
rossz Gyenge elméjű. Eltűnt 
1928 jan. 26-án. Nyomozás szerint 
Polgárról Nánás felé vette útját 
Aki tud róla valamit jelentse. 
200 P jutalomban részesül. Dely 
János Polgár, Szép utca.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gárdistája.

— Tükörgyártás, üvegcsiszoiás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szlvutca 
15. sz. Telefon 356.

I
 Mutassa meg rossz fogát, ■ 

müfogát VÄRY JaNOS ■ 
fogmütefmében Darabos- E 
utca 18 Kollégium mögött |

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedés, Piac-utca 8.

SiZlMMÄZ
URÁNIA

Szombat—vasárnap

Dzsungel hőse.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

METEORBAN
Csütörtökön, Űrnapján:

Madame Pompadour
A hires kegyencnő szerelmei 10 felvo­
násban Dsrothy Glsh és Antonio Mo­

renoval.
És a fényes kisérő műsor!

Előadások: 7 és 9 órakor.

— A debreceni MANSz Erzsé­
bet vegyeskara junius 2-án Kábán, 
a Somogyi-féle vendéglő tánctermé­
ben és összes helyiségében 7 órai 
kezdettel nagyszabású műsoron kul- 
turestét tart. A műsoron pz 
násos színdarab is ler 
kábái műkedvelő gárd 
László karnagy vez 
keket énekelnek,. 
Palotay Lajos. / 
mond Törő Af 
det Nagy I 
Konferál f 
sasvacsora 
indul fél 3

Mag;

Salamon Béla és társulatának ven­
dégjátéka a debreceni Csokonai- 

szinházban
A budapestiek legnépszerűbb ked­

vence Salamon Béla kiváló erőkbe! 
álló társulatával junius hó 6., 7„ 8. és 
9-én csütörtök, péntek, szombat és 
vasárnap tarja négy estére tervezeti 
vendégjátékát a Csokonai-szinház- 
ban. Ami jókedv, humor és groteszk- 
ség ebben a ragyogó képességű mű­
vészben van, ezerszinü csillogással 
fog érvényre jutni, öt legkiválóbb 
szerepét hozta ezidén a vidékre, a 
„Vonósnégyes“, „Apámuram", „Hej 
sznmüvész, színművész . . .!“, „A 
holdkóros“, „A cégvezető“, ragyo­
góbbnál ragyogóbb alakításaiban. 
„Kéjutazás Nizzában 1929-ben" és 
„A remekmű“ a szezon legszebb 
Nagy Endre—Lányi Viktor kis ope­
rettje és Harmath Imre zenés blüett- 
je egészíti ki a műsort, melynek so­
rán még tréfák és aktualitások sze­
repelnek.

Orsolya Erzsi, Lengyel Gizi, Jár 
may Karola, Sárossy Andor, Berky 
József, Komlós Vilmos, Fenyő Árpád 
játszák Salamon mellett a pompás 
szerepeket, akik együttesen és külön 

ikitlön biztosítják a Salamon-kabaré 
'Videi nagy sikerét is.

Az előjelekből Ítélve, mint minden 
Xn, az idén is táblás ház közön- 

Vogja végigtapsolni a ragyogó 
’«-együttes szenzációs müso-

Völ ajánlatos gondoskodni 
7^ a szinház pénztáránál.

: klinikai szállítója

vállalkozó
-85.

£

TEWTEDMß»
Az angolok elleni proíi válogatott 

csapatban három debreceni játékos 
képviseli a magyar profi futballt és 
pedig Markos, Teleky és Seniler. A 
Bocskay csatársorára fényes elis­
merés ez a válogatás, mintegy bizo­
nyítéka annak, hogy jelenleg a Bocs 
kay támadó sora képvise.i az első 
klasszist. A Newcastle United buda­
pesti vendégszereplése sok gondot 
okozott a budapesti vezetőknek, mert 
első mérkőzésén Pozsonyban 8:1 
arányú csúnya vereséget szenvedett 
attól a Bratislavától, melyet egy 
héttel azé ott a Bocskay 7:4-re vert 
meg, A következő mérkőzésén már 
az angol csapatnak sikerült a reha­
bilitációját megszerezni, mert Prá­
gában a Slavia ellen csak a bíró kép­
telen ítélkezései miatt kellett csak 
eldöntetlen eredménnyel megeléged­
nie.

A DEAC és a DTE mai tennisz 
csapatbajnoki küzdelméről már a 
tegnapi számunkban részletesen be­
számoltunk. Ez a mérkőzés egyút­
tal már a csapatbajnok! cim döntő 
mérkőzésének is nevezhető, hiszen a 
kerület két legerősebb csapata dönti 
el ma egymásközött a hegemónia 
kérdését s ezzel szemben emberi 
számítás szerint a csapatbajnokság 
sorsát is. Olyan kiegyelitödöttek az 
erőviszonyok, hogy teljesen lehetet­
len a győztest megjósolni. Tekintet­
tel azonban arra, hogy a DEAC ver­
senyzői egyes számokban biztos 
győzteseknek .számíthatók, ami 
szont a DTE-röl nem mondható 
ennyi határozottsággal s viszont 
kétes számokat a pillanatnyi disposi- 
ció fogja eldönteni, a DEAC 5:4 ará­
nyú nehéz győzelme várható. A ver­
seny nem 9 órakor kezdődik, mint 
ahogy tegnap közöltük, hanem már 
fél 8 órakor, mert a nagy melegre 
való tekintetei megváltoztatták.

T«ZS'»E

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, Szent 

41. sz. a. 1929. évi junius hó 15-én 
2 órákor 1453 pengőre becsült bolti 
zések, árucikkekből áljó ingóságokat nyilvá­
nos bírói árverésen.

Debrecen, 1929 május 14.
Lörincz Endre

kir. bir. végrehajtó.

Anna u.
délután 

berende-

Debreceni Helyi Vasút Üzlet- 
igazgatósága.

3223/1929. F. K. szám.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. közönséget, hogy 
további intézkedésig folyó évi junius 
hó 2-ától kezdve minden vasárnap 
autóbuszjáratot indítunk a Bika Szál­
lodától a Hortobágyi csárdához és 
vissza.

A pengő Zürichben 90.5. *2
Budapest 90.56 és fél, Berlin 123.80, New- 

York 519.40, London 2519.12, Páris 20.31, 
Mijano 27.18. Prága 15.38 és fél, Belgrad 
9.12 és ötnyolcad, Bukarest 3.08 és fél, Becs 
73.96. Amsterdam 208.S3 és fél.

Valuta- és érmeárfolyamok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy aiigo} font 27.72—27.87, száz 
cseh korona 16.93—17.01, száz dinár 9.99- 
10.05, száz dollár 570.60 572.60, száz fran­
cia frank 22.30—22.50. száz hollandi forint
230—231. száz lengyel zloty 64.05—64.35,

lei 3.37—3.41, száz lira 29.90—30.15, 
német márka 136.45 —136.95, száz osz- 

80.67, száz svájci frank 
A nemesfémpiacon 

a huszkoronás aranyat 
ezüst egykoronást 0.40 — 

az öt kor on ást

A 
kor.

A 
óra

A

Ez az autóbuszjárat indul: 
Bika Szállodától 8 óra 30 perc-

órakor. 
érkezik.

Hortobágyi-csárdához érkezik 9 
53 perckor.

Visszafelé indul:
Hortobágyi-csárdától 14

Debrecen Bika Szálodához 
15 óa 23 perckor.

Menetdij Debrecenből a 
bágyi-csárdáig vagy vissza 3 pengő 
50 fillér, a menettérti jegy ára (oda 
és vissza) 6 pengő, 10 éven aluli 
gyermekek féláru jeggyel utaz­
hatnak.

Az autóbusz jegyeket az indulás 
alkalmával az autóbusz-kalauz szol­
gáltatja ki, de az Üzletigazgatóság 
jegypénztáránál (Petöfi-tér 14) előre 
is meg lehet váltani, naponta 8 órá­
tól 13 óráig és 15 óra 30 perctől’ 18 
óráig.

Az előre megváltott jegyek tulaj­
donosai részére az autóbuszokban a 
helyet biztosítjuk.

Ha legalább 16 utas jelentkezik, az 
esetben a Hortobágyi-csárdához az 
autóbuszt bármey napon és más 
menetrenddel is közlekedtetjük.

További felvilágosítást az Üzlet­
igazgatóság ad.

Debrecen, 1927. május 27.
A Debreceni Helyi Vasút 

Üzletigazgatsága.

Horto-

Bleuer Imre
Bankháza

Piac ú. 77. MIMI szemtifin.)

Olcsó, 
törlesztése» 
kölcsönök !

Nem trükk
száz
trák schiljinR 80.32- 
110.20-110.60 pengő, 
a magánforgalomban 
23.10—23.30.
0.42, a forintost 1.08— 1.10, 
1.12 1.16 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.
A liatáridőpiacon a hivatalos tőzsdeidőt 

megelőzően kialakujt névleges árak teljesen 
ellentétesek voltak a tengerentúli termény- 
piaqok lanyhább irányzatával kapcsolatosan, 
azonban a tegnapi záróárfolyamoknál vala­
mivel olcsóbb árak kerültek fcjszinre. Az 
októberi búzát 22.48. a márciusit 24.20, az 
októberi rozsot 18.36, a márciusi rozsot 
19.84 pengőre értékelték.

A készárupiacon a tiszavidéki búzát 21.90 
\ -22.80 pengővel jegyezték. A forgalom von- 

Rottan indujt és különösen a rozs iránt 
Alt csekély az érdeklődés.

A liszt- és őrleménypiacon fa várják a 
lisztárak újabb szabályozását, tekintettel a 
gabonancmüeknek az utóbbi napokban tör­
tént nagyarányú visszaesésére.

I | Mosott

'pngyot
' ve”
1 Hajdutöld nyom dia 
Jó zsef kir.hefceg u. 6.

Ön,

Kedves, s 
Z

barátságos, O
b

tiszta a

é
t

Bőséges, k
ízletes, e

z
házi é

S
1

engedményt kap

árból

árból

mint ezen 
lap előfizetője BUDAPESTEN a 

Park Nagyszállodá­
ban. VIII., Baross-tér 10.
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I Minőségben olcsó árban
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vezet
Debrecen, Arany-Bika épület

Pk.

1328/1929. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. Járásbíróságnak I92S
11. 24,064. sz. végzése folytán Or. Gercne 
Lajos ügyvéd ál'al képviselt Kosba
debreceni lakos javára 110 pengő 40 f. toké, 
ennek 1927 febr. hó 9-tö] járó 8% kamatai 
56 P 50 f. eddigi a lenti és a m v" ’clmcrüien- 
dő költségekből tőke és járulékából álló kö­
vetelésének behajtása végett - eddig fizetett 
összeg betudásává! - alperes dcbrccem la­
kos ellen 1929. évi junius hó 6. napján dél­
előtt 11 órakor Debrecenben, Hunyadi-utca 
15. sz. alatt a debreceni kir. Járásbíróság 
927 P. 37,903. sz. végzése alapján az 1928. 
Pk II 24.064. sz. végreh. jkönyvben 1—14 
t a le- és felülfoglalt s 1704.50 pengőre be- j 
«sült lószerszámokból álló ingóságok nyi va- ( 
nos bírói árverésen készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek -szükség esetén becsáron 
alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 május 8. napján.
Lőrincz Endre

kir. bír. végrehajtó, Kut-u. 1.

Vh. 1154—1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1928. Pk. 
II 16 777. számú végzése folytan Dr. lervey 
famás és Dr. Kovács Jenő végrehajtónak 
3'2 pengő 50 fillér tőke, ennek megítélt ka­
imra és 117 I’ 79 f. eddigi és a még felmerü­
lendő költségekből és járulékaiból álló kove- 
»eiésécnk behajtása végett, a fizetett összeg 
betudásával lakos ellen 1929. évi május hó

, napján délelőtt 12 órakor Debrecenben, 
Kórház-utca 5. sz. házban elárverezem azon 
S.311I .00 pengőre becsült ingókat, melye . 
debreceni jbiróság 1928/14.231 sz. végrehaj­
tást rendelő végzése alapjan a k. 11. 
36.777/928. sz. vhjtási jkvben 1. sz. al. esa 
Pk. II. 28.268'928. sz vhjtási jkvben 1 li. 
alatt le- és felülfoglalva lettek, u. m.: bútor­
féléket. famegmunkáló gépeket stb.

Kelt Debrecen. 1929. évi április hó 30. nap-

APRÓ HIRDETÉSEK
® «ttSÄä sK®?sr-*
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számfttatnek. Öatetl hirdetések 

más tarifa ila esues.

3—48. telefonsam ad.

s tűzés dija: 6 P 52 fillér.
Rápolthy János 

kir. bir. végrehajtó.

Apóhirdetésekre

HÁZASSÁG

Megismerkedne 
házasság céljából üzlettel 
bíró jobb iparos 18—22 éves 
tisztességes 
tőleg árva leánnyal, 
pár ezer 
„Augusztus“ 
duföldhöz.

komoly.

pengője 
jeligére

lehe- 
kinek

azonnal
1516

bútorozott 
Dégenfeldtér 

1508

utcai két 
konyha 
ke! junius 
95.

Kiadó
szoba, előszoba, 
meliékhelyiségek- 
1-re. Csapó utca

3690

Haj- 
9905

Épület és bútor- 

vasalások, 
fournérok

Bészler E-aJosnAI,
Széchenyi-utca 2. sz.

Ramminger hölgy fodrász
Szent Anna-utca 10. Városi bérház. 

Telefon 15-37. Tartós vtllanyondolálás

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

KIADÓ LAKÁS

felvilágosítást a
Kettő 

szoba, igen szép, 
kiadó. Árpádtér 5.

Egy
különbejáratu 
szoba kiadó.

13.. keresztépület.
| Kiadó
azonnalra öt szobás 
dern újonnan festett udvari 
lakás. Vár utca 8.

Háromszobás
lakás, pincekonyhá- 

kiadó,
10

Kiadó
junius elsejére egy_ utcai 
bútorozott szoba előszobá­
val, különbejáratta] 
lyabb úriembernek.
Kálmán u. 5.

Különbejáratu
kiadó. — 
hátul az 

4029

utcai 
val augusztus l-re 
Bcthlcn-utca 35.

Udvari
I bútorozott szoba 

kiadó. Arany János
komo-
Thaly

4034

mo-

1512

Kiadó
egy szoba, konyha elsejére, 
egészséges, száraz lakás. — 
Darabos 30.

Egy
konyha.

kiadó.

3691

szoba, 
elsejére

fáskamara 
Csokonai 

3679
Két

kis szoba, konyha, speiz 
azonnal 
41.

kiadó. Rákóczi u.
36"5

elsejére
44.

4044 b

Kiadó 
nyiló szoba és c ,yudvarra

üzlethelyiség. Árpádtér 37.
1503

Legjobban és legolcsóbban nya­
ralhat az újonnan modemül be­
rendezett

A vendéglőt özv. Márkus 
Sándorné vezeti.

bútorozott szoba 
Hatvan utca 33., 
udvarban.

Egy 
csinos kiszolgáló 
vétetik vendéglőbe, 
vásártér 2. sz.

Kiadó 
azonnal két szobás 
vágóhídi villamos 
mellett. Értekezhetni 
dák Bankja. Kossuth

lány fel- 
Külső- 

4028

lakás a
megálló

Gaz­
utca.
1511

cn

mely rheumát, női bajokat gyógyít VHUnyvilágitás I
— T.iú.« nenzió íszoba. ellátás, fürdő) napi őt pengőtől.

Egy 
szoba, konyha junius 1 
Kiadó. Homok utca 123.

4—a
Irodának kiadó

Piac utca 44. földszint egy, 
esetleg két szoba. Linden­
feld. “<020

l-re

Elegánsan 
bútorozott különbejáratu 
utcai szoba központban 
azonnal kiadó. Hatvan-utca 
1„ II. 40. 4037-b

Központon
5 szobás úri lakás augusz­
tus l-re kiadó. Cím a ki­
adóban. "

Különbejáratu 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Piac-utca 73. 4046-a

Különbejáratu 
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Lorántffy utca 19., — 
balra. 3674

Egy 
udvarra nyiló kis szoba ki­
adó junius l-re. Sarok utca 
14. 3686

Kiadó 
bútorozott udvari szoba — 
junius l-re. Hüvelyes 9.

3705
Kiadó

júliusra bútorozott 
pormentes kertben.

6863

Ven- 
3611

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás vá­
góhídi villamos megállóhoz 
közel, jobb családnak. —■ 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth utca. CC--

junius. 
szoba, 
Posta u. 5-b.

Két 
szoba, konyha kiadó, 
dég ti. 4.

Kiadó
a központban 2 szoba, elő­
szoba. irodának. Feiviíágo- 
sitás a kiadóban. 6870

Bútorozott 
szoba azonnalra kiadó. 
Nagyvárad (volt Szív) ut- 

3671 ca 6. szám alatt. 1—d
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bútorozott 
szoba 
Adler 
boszló.

Elegánsan
t szobák, fürdő­

használattal kiadók. 
Ferenc. Hajduszo-

6730-c
Udvari 

kis szoba junius 
adó.

adok 
télén

lakást 
lehetőleg 
Cim: 
Piac

l-re ki-
Csillag-utca 82. sz.

Lakást
takarításért gyermek­
házaspárnak junius 

. Darabos u. 7. 1130
Központon 

t adok takarításért 
magános nőnek.

Városháza trafik. —
1200

Csinosan 
bútorozott utcai szoba tele­
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó, 
gária épület, Arany 
utca 2., 11. 10.

Miklós u.
4., két különbejáratu 
szoba irodának kiadó, 
a kiállóban.

Két
utcai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Értekez­
hetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2—5-ig. 1115

Hun- 
János

utcai 
Cim 
6855

Bútorozott 
szoba 2—3 személy-

LAKÁS KERESLET
utcai 
nek kiadó. Bika bérház, —• 
mozi udvar, fél em. 6.

3659
Sodrony ágy betétek 

legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél. Kétmalom 
utca 4.

Két 
szoba, konyha, speiz azon- 
na kiadó. Mester u. 29.

1133-a 
Kossuth u.

41. alatt 1 vagy két búto­
rozott udvari szobák ki­
adók. 3621

Sodronykeritések 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél. Két- 
malom utca 4.

Csinosan 
bútorozott 2 ágyas 
kiadó. Széchenyi-utca

Idősebb 
gyermektelen házaspár tá­
gas — napos — tiszta szo­
ba és mellékhelyiségekből 
álló modern földszinti la­
kást keres csendes, barát-: 
ságos udvarban, a központ­
tól nem nagyon távol, — 
aug. 1-ig. Cim a kiadóban.

1113

Hazak, házhelyek
A nionostorpáiyi-ukm, a gróf Vccsey 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-keuben, Borzso« 
vay mcábaii többrendbeli házhelyek, szöl- | 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, tne- • 
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladok. ‘

A gróf Vécsey-utcábai', Monóstorpályi 1 
utón es Basahaloni-utcában ezen házhe­
lyekre az ! szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését >s megke dettük.

Ezen házhelyek, parcelliák, regi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet 
fizetési kedvezménnyel megszerezheiök.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasagi Hire.intózet 
rt. ad, Kossu h-utca 8.

fehérnemüek, 
tyük, 
Frank 
épület.

szoba

1506

besze-
Két-

kez-

Beretiyóiíjfalutól
egy kilométerre Berettyó- 
szentmártonban 70 magyar 
hold föld szép tanyával ha­
szonbérbe vagy eladó. Ér­
tekezni Keszler, Nyiráb- 
rány és Kenyeres Pál, Bc- 
rettyószentmárton.

Eladó
Siófokon fenyvesben gyö­
nyörű nyaraló. Köjcsey 12.

4040-*

4007

it
8

Sodronykeritések
> legjutányosabban 

rezhetők Neubauernél, 
malom utca 4.

Férfi 
zoknik,'

botok legolcsóbban 
Imrénél, Arany Bika 

6789
Stuckatornád

16 fillérért kapható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4.

Uradalomba 
gazdaszonyi teendőket és 
baromfitcnyéSztést válla­
lok. Ajánlatot ..Gazdasz- 
szony“ jeligére kérek a ki­
adóba. 1504

Eladó
a kis Szcpesen 7 és fé! hold 
föld, tanyával 
dűlőben 320 b.
Károly.

Szőlő
Andrássi ut 1.
adó. Értekezni
zsef üzletébe, városháza.

1520

a második 
sz. Bráncr 

1523

felesbe ki-
Ealogh Jó-

konyha 
azonnal 
utca 18.

Szoba.
újonnan bútorozva 
kiadó. Széchenyi- 

1507
Modern 

adómentes villa, két lakosz­
tállyal olcsón eladó, eset- 

. leg kiadó. Sipos építész, —
Csapó utca 23. Telefon 4—
67. 3647

Nyaralásra 
bútorozott szoba szép kert­
ben, esetleg konyhával ki­
adó. Huszár utca 13.

Kiadó
utcai szép pinceszoba.
lékhelyiségeivel.
utca 5.

3648

mel- 
Kandia 

3634
Egy 

különbejáratu 
szoba kiadó. Nyomtató u. 
9. 3687

bútorozott

Kiadó
Homokkert. Kis Áron utca 
18. számú ház, szép konyha 
és kamara, azonnal 
tűzhető.

Két
szobás lakás Károly
József utón, egy szoba, kis 

nyiló, ki- 
Vigkedvü 

3650

beköl-
3682

Ferenc

Hasi
szőrös csikó és borjubőrö- 
kcl. ócska jégszekrényeket 
keresünk azonnali megvé­
telre Ingóságközvetitő.

3661Tisztességes 
idősebb fehérnemüvarrónő 
.úri háznál keres egy kis\ 
lakást, amit varrás ellené-j elgázolásánál. 
ben kapna meg. Késes-u’ca ' mindenféle 
.56.. 6. ajtó, özv. Lacikus vállalunk. 
Jánosné. 9902

Ügyes 
sofför kerestetik Nagyerdő 

ugyanott 
tcherfuvart el-

Sodronykeritések 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két- 
malom utca 4.

Tanulót 
felveszek. Vadászy füszer- 
keresdeő, Meszena-u. 1.

6865-d

Néhány
darab 2 méteres pálma, — 
lisztesláda, éjjeliszekrény 
eladó. Honvéd u. 9/L. 9

Egy
világos háló ojcsón 
Rakovszky 28. sz.

Fajbaromfi
keltető tojások, ketrecek, 
függölámpa eladó. Szegfű­
utca 12. 4047-a

Rádió
kifogástalanul 
lámpás eladó. 
13. 1

eladó.
13

Eladó
egy házhely a Mester
sorompónál, vasöntöde
lelt. Értekezhetni
Bankja, Kossuth utca.

1510

utcai 
niel- 

Gazdák

ÜZLETEK

Műhelynek 
pincehelyiség kiadó, 
szerelő volt. Hatvan

8 évig 
utca 4.

3678
Kiadó

Hrabéczy kelmefestő 
helyisége, Széchenyi 
18. Értekezni udvarban, 
ajtó-

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4.

konyha. udvarra 
adó. Bővebbet 
Mihály* utca 16.

Udvari 
kétszobás lakás 
l-re 
21.

augusztus 
kiadó. Darabos utca 

3639
Egy 

különbejáratu bútorozott 
szoba elsejétől kiadó. Szent 
Anna 31.. utcai emelet.

3640
Kis szoba 

kiadó. Zápolya utca 15.
3635

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek főtéren 50 pengőért. —- 
Cím a kiadóban. 3706

Bútorozott
utcai szoba 2—3 személj’ 
nek kiadó. Bikabérház, — 
moziudvar, fél em. 6.

3708

éléskamra.
Vörösmarti

3707

Egy 
szoba, konyha, 
fásszin kiadó, 
utca 19.

3 szoba, 
fürdőszoba, konyha minden 
berendezéssel a központban 
kiadó. Cim a kiadóban.

6871
Több

rendbeli lakás mellékhelyi­
ségekkel. különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó a
pontban. Iskola u. 8.

koz-

3697
Egy

szoba, konyha, kamara, — 
egy szoba azonnal kiadó, — 
sertéstartás megengedve. 
Külön udvarral. Kéki villa. 
Budai Ézsaiás utca. 3703

Gyermek vaságyat 
! kifogástalan állapotban 
vételre keresek. ~ 
17., harmadik lakás.

Legelőt 
szarvasmarha nyári 
tésére keresek. Vár

meg | 
Tímár u. i

legelte- 
utca 8.

1515

Egy
rendes fiatal leány bejáró­
nőnek felvétetik. Cim a ki­
adóban. Lobi Jenöné, Er­
zsébet u. 10. 2—d

Házmesternek
gyermektelen házaspár ki­
szolgálásért lakással és fi­
zetéssel felvétetik elsejére 
Vár-utca 8. 1514

működő 
Ispotály

Motorkerékpár 
eladó AJS typus, 350 keni, 
készpénzért olcsón, 
biztos. Kölesei 3.

Jókarban 
keményfa hálószoba 

és egy tizedes mázsa 
200 kilogramos. —

Üzem-
14

üzlet­
utca 

2. 
4017

Egy
nagyobb vidéki városban .’6 
menetelü, jól bevezetett, 
nagy vevőkörrel rendelkező 
cipőüzlet családi 
att azonnal átadó.

Péteríia 52.
tágas üzlethelyiség 
kiadó.

Bevezetett
borbélyüzlet lakással.
leg bútorral elutazás 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 4027

okok mi- 
6732-c

azonnal
4042

eset- 
miatt

ELHELYEZKEDÉS

bútor
e]adó
Arany János-utca 37. sz.

4050-b

Megbízható 
szorgalmas, ügyes, izr. 
egyedülálló árvaleány vagy 
.özvegy otthonra talál. Jó- 
kai-u. 44., ajtó 1. 4041-b

háromkerekű 
r-’otorbicikli, 

nagyban és ki- tergapad, 70 
csínyben kapható Lorántffy szerszámok,
utca 42. szám alatt az ud- alumínium 
varban. . Pacsirta u. 32.

Burgonya, 
válogatott.

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

Intelligentes 
deutsches Fräulein sucht 
Stellung bei vornehmer 
christlicher Familie zu Kin­
dern 

.Mörth,
Anfrage 
Kossuth u.

Fridcrike 
39.

varrni 
Cimet 
kiadóba

Paplant 
házhoz megyek. — 
„Paplan“ jeligére a 
kérem beadni.

1524

Suche 
per sofort deutsches 
lein zu 
7 Jahre 
15.

4031

Früu- 
5 und 

Külsővásártér 
4030

zwei Kinder 
alt.

Eladó
teherszállító

8 HP., vasesz- 
c. táv. lakatos 
apróságok, — 

óraalkatrészek.
4006

Eladó
uj ház Bihari telepen. 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas, két szobás 
nyitott verendával, mellék­
helyiségekkel, betonkuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth utca. 1513

Eladó
Tócóskert Nemes-utca 8/b. 
számú adómentes családi 
ház, istálló, melléképületek, 
350 öl telek. 1155

Eladó
a Burgundia utca 9. számú 
hát több lakással — három 
és két szobás lakás azonnal 
elfoglalható, — feltételek 
ugyanott. 946

Rendőrségi 
palotta mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. szánni ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. — 
Feltételek ugyanott.

Gyönyörű 
kert, egyezer száz 
parkkal, fenyőfákkal, 
utakon villamos 
kai, három szoba, 
kamara, fürdőszoba, cseléd­
szobás lakások, víztorony­
nyal, négyezer literes víz­
tartállyal, villamos gépszer­
kezettel. az épület két nagy 
terasszal bérbe kiadó. A 
kert a városházától tizperc 
nyíre van, széles sétautak­
kal. Cim a Debreceni Új­
ság kiadóhivatalában.

Stuckatornád
16 fillérért kaható Neubau­
ernél. Kétmalom utca 4.

4 szobás 
modern villa Nagyerdő mel­
lett bérbeadó. Cim a kiadó­
ban.

öles 
az 

oszlopok- 
konyha,

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

Jégszekrény 
jókarban levő eladó. Megte­
kinthető Deák, kórházfel- 
ügyclönél, bejárat Déri- 
muzeum kertjéből, hátul.

1521

Kóser 
liptói túró, kóser szilvalek­
vár, kóser szappan 
fűszeresnél, József 
herceg-utca

Férfi és 
fehérnemüeket. 
ágyhuzatokat 
olcsó árban készít Belé- 
nyesyné. Darabos-utca 53. 
4-ik ajtó. 9903

Kupfer 
királyi 
4038-a

női
mindenféle 

mérték után, 
készít

Mindenes 
főzőnő jó bizonyítvánnyal 2 
tagú családhoz felvétetik. 
Szent Anna-utca 22.. I. 

4048-a 
Házmesternek 

gyermektelbn házaspárt
azonnal felveszek. Rákóczi 
utca 4. 12

Bejáró leányt 
14—15 éveset keresek, le-

Késes-utca [ hetőjeg a fütőház környé- .. _______
kén lakót délelőtti könnyű jotában, fővárosi jó munka- 

dél- erőkkel végeztett tartós on- 
nagy ismeretséggel rendel- előtt Mocsárynáj, fütöházi

KERESLET
Szobatársat 

.keresek, szerény úriem­
bert. nyugodt lakásomba. 
Ugyanott házikosztra kosz- 
tost elfogadok.
10, sz. 4018-a

Uradalmakban munkára. Jelentkezni

Egy 
jégszekrény

kapható
Eszenyi,

Elsőrendű
tejszín, tejfel, tej 
házhoz szállítva. 
6-82. telefon,

4033
Forgács 

hölgyfodrász Hungária-pa-

nagy 
hentes, mészárosnak 
más. Simonffy u. 28.

Háromlámpás 
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459

eladó, 
alkal-

6799
1096

Eladó
négyszögöl sa-

körülkerítve. —
háromszáz
rok telek,
Táncsics utcában, Cim a ki­
adóhivatalban. ’ 3460

WLAN VEGYES

kezem, zsák, zsineg eladá­
sára vidéki képviseletet ke­
resek. Cim a kadóban.

4045-a
Magános nő 

házmesteri állást keres. — 
Ajánlatot „Magános'* 
gere a kiadóban.

Teljesen 
jókarban levő nagyobb 
szekrényt keresek. 1 
Kossuth-u. 7.

VÉTEL

iroda épület, emelet.
9900

, Segédet,
fiatalt, rőfös szakmából fel­
veszek. Weiszkrón József.

4026
jeli-
1505

> iég- 
Pálfi.

kocsit 
Széche- 

4010

Nőtlen, 
szorgalmas kertész 
tik. 
ban. 
u. 53.

Mosogatőasszony. 
kifutó fiú felvétetik Galam­
bos cukrászda, Kossuth-u. 

szám. 15’8
Megbízható, 

főző, jó bizonyitványok- 
biró mindenest keresek 

junius l-re. Nyomtató u. 3.
6

fclvéte- 
Jelentkezni déli órák- 

Kcnyeres, Széchenyi 
4032

jól 
aki

.dolálást.
gást.
Olcsó

speciális hajvá- 
hajfestést. manikürt, 
és figyelmes kiszol- 
(Külön urifodrászat.) 

4040-a
Hetedikes 

diákbécsi 
ajánlkozik gyermekek 
lé. németen kívül 
ciában, angolban 
rény díjazásért . 
vélek magyarul
Koch Wien 18. Julienstrassc 
4.

szünidőre 
mel- 

míg fran- 
oktat sze- 
sürgős le­
is: Kari

ELADÓ 
a temető utcai sorompóhoz 
a sínek mentén az ötödik 
ház kedvező fizetési felté­
telek mellett.

Gyümölcsös - szőlő 
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkalmas. — 
Hatvan-utcai kert. Diófa ut­
ca 12.

Kiadó 
utca végén jó 
föld, puszta

9901

a Fejes 
József kir.

5965

3709I he

Egészen 
könnyű egylovas 
vennék. Kenyeres, 
nyi u. 53.

Motorkerékpárt, 
használtat, keresetből tör­
lesztésre keresek. Részletes 
Ajánlatokat ..Motor 250*‘ je­
ligére kiadóhivatalba.

1517

Jól 
főző 28 éves árva leány 
elmenne a nyári hónapokra 
olyan 
nélkül), 
megy.
lás“ jeligére a kiadóba ké- 
retnek. 1519

Tiszta.
világos, tágas, pormentes 
helyen egy személynek ha­
vi 30. két személynek 25— 
25 pengő. Ellátást is 
lók. Szoboszlai ut Uj 
— Szatmáryné.

Faiborok
termésű édes magas- 
ó és uj iterenként is 
áron. Arany János ut-

válla- 
utca 8 

3653

családhoz 
amely 

Ajánlatok

(fizetés 
nyaralni 
..Nyara­

saját 
fokú 
napi
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap. 
____  1132

Mester 
hakerti 
lek. nyári használatra felé­
be vagy pénzéit. Értekez- 
..eiiii Gazdák Bankja. Kos­
suth utca. 1509

Eladó 
a nyiracsádi kövcsuton 5 
és fél hold föld terméssel, 
félhold fagymentes szőlő­
vel, egy szoba, konyhás 
lakásasl. — Cegléd-utca 12.

4043-b 
Tehenészetre 

kiválóan alkalmas 15 
fél holdas tanyásbirtok 
lápon a vasút mellett 
csőn e]adó. Értekezhetni 
kolóniái iskolában. 4051-a

kony- 
házte-

és 
Ha- 
ol-

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak 
nyelviskolában, 
herceg u. 12.

Sertés
fele fiára kiadó. Katz 
Ilona utca 3.

FeZhivás
Ügyfelem átvenni 

dékozik a Kováts 
Károly Ferenc József ut 
18/b. sz .alatt levő fatele­
pet, miért is felhívom mind­
azokat, akiknek nevezett 
ezen üzletből folyó követe­
léseik vannak, hogy azt 
hozzám 3 nap alatt jogkö­
vetkezmények 
jelentsék be.
wirth Lajos ügyvéd, 
lós-utca 7. sz. -

Elveszett 
3 darab 100 pengőről 
váltó Nagy Lajos aláírással. 
Azt semmiféle pénzintézet 
el ne fogadja. 4036

telep.
1526

szán-
Gyula

terhe alatt 
Dr Sonnen- 

Mik- 
8

szóló
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